

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7668

PALMA DE MALLORCA
VIERNES, 13 DE JULIO DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Ficción y fariseísmo

Se ha afirmado muchas veces que nuestra democracia — podría decirse, en términos generales, que la democracia, — está en el papel, está en las Gacetas, está en las listas electorales, está teóricamente en las Cámaras o en las Cámaras legislativas, pero en cuanto a las realidades prácticas la democracia no está en ninguna parte, aunque las consecuencias del sistema se toquen en todo. Por la falta de orden, de disciplina y de respeto a las leyes que hay en España es por lo que se puede decir que estamos bajo un régimen democrático.

Esta es la verdad. Pero hay gentes empeñadas en negarla para que no tenga contrariedad ni experimente daño la ficción. Ahora mismo, se está dando el caso de que quienes declaran que la acción parlamentaria, por lo menos la de estas Cortes, en las que los izquierdistas están en minoría, es punto menos que estéril, se duelen por la clausura del Parlamento. Y que quienes dicen, con razón, que en éste, en fin de cuentas, no se hace lo que quiere el país sino lo que quieren y desean la docena de capostotes parlamentarios, se indignan porque en determinadas circunstancias, las que establece el último cuadernillo constitucional, la función legislativa pase a la Comisión permanente de las Cortes.

Pero ¿qué fariseísmo es éste? Si el Parlamento es estéril y más que estéril dañoso, a todos nos debe satisfacer su clausura y mayormente a quienes desde que ellos no manglean el cotarro gubernativo pregonan a gritos la dicha esterilidad. Y si en el Parlamento no se cumple la voluntad de sus cuatrocientos y pico de diputados sino la de la docena de capostotes a los cuales siguen por afición o por conveniencia los demás? a cuento de que los apasientos, porque entre en funciones y sustituya a aquel la Comisión permanente, que es su abreviatura? ¿Pues qué ocurre todos los días que sale el sol y abren las Cortes, sino que se hace en ellas lo que quieren los jefes y jefecillos?

Precisamente, lo que debía pedirse con todo encarecimiento es que lo ahora circunstancial fuera permanente y al revés, que lo permanente fuera circunstancial. Reconociendo a cada jefe de partido o de grupo un número de votos proporcional al de sus diputados, podría funcionar el Parlamento con relativa normalidad; y la nación se evitaba de doce o quince personas con raría los millones que le cuestan unos diputados que, políticamente, tienen que seguir a sus jefes, porque quien no acepta ese papel se rebela contra la disciplina de la organización y tiene que apartarse de ella para ingresar en otra en la que el nuevo mesnadero le discierne el mismo papel. O retirarse a la vida privada convencido de que es una gran ficción la vida pública.

Desde Nueva York

Aproximación Norteamericana hacia Ginebra

Aunque no se trata de un acercamiento franco y decidido, en los últimos movimientos de la política yanqui puede sin duda apreciarse una corriente de aproximación hacia la Sociedad de Naciones. El reciente embargo de armas; la acción conciliatoria de Washington en el último Congreso de Montevideo, con los esfuerzos realizados para tratar de resolver el conflicto del Chaco; y, últimamente, el Tratado de no agresión con Sudamérica, son otros tantos hechos que manifiestan ostensiblemente que Norteamérica acepta por lo menos parte de la política ginebrina. Esta colaboración sin embargo, es natural que Washington la preste con la naturales reservas, teniendo en cuenta los graves motivos que la opinión norteamericana tiene para mostrarse reservada con Europa.

Pero, a pesar de estas reservas naturales la Participación de Norteamérica en los asuntos internacionales es indudable. Uno de los hechos más recientes que demuestran esta participación y que ha producido agradable impresión es el que hace días se registró en el Congreso con la aceptación por parte de éste de aceptar un puesto en la Oficina internacional de Trabajo. Hasta llegar a esta aceptación el camino ha sido no poco difícil, precisamente por la falsa opinión que aquí existía sobre las tendencias sociales de dicho organismo que durante mucho tiempo se estimó imbuido en las ideas de la III Internacional. Al principio, en efecto, la actuación de la Oficina no fué tan clara como habría sido de desear; pero hechos posteriores demostraron inequívocamente, que el B. I. T. (Bureau International du Travail) vino a ser uno de los antidotos más efectivos contra Moscú, y que sus esfuerzos pacíficos e interesados contribuyeron eficazmente a mejorar la suerte del obrero y las condiciones del trabajo. Y tan lejos se estuvo durante mucho tiempo de participar en las iniciativas del "Bureau", que existió aquí una organización nacional. La "Federación Americana de Trabajo" (American Federation of Labour) cuya finalidad era precisamente proveer desde un punto de vista intrafronterizo a los mismos fines que trata de llenar la Oficina de Ginebra. Por fortuna, los recelos a que antes aludimos han desaparecido por injustificados, y la colaboración entre ambos organismos va a ser un hecho de un momento a otro.

Esta y análogas actuaciones revelan que el Presidente Roosevelt, al fin y al cabo heredero del pensamiento de su

maestro Wilson, está dispuesto a salirse de aislamiento, participando en los asuntos de Ginebra tanto como convenga a los intereses de su país, y salvando, claro está, la debida distancia que separa a Europa y América; porque, como antes indicamos, la situación europea es aquí estimada como muy confusa para meterse demasiado en la política del viejo y agitado Continente. Así, pues, todo hace pensar que la colaboración norteamericana en los asuntos de Europa, más que política será ahora al menos eminentemente económica y social. Y buen cuidado se ha tenido en consignar este prudente apartamiento, pues en lo que respecta a la colaboración antedicha en los trabajos del B. I. T., se hace hincapié en manifestar que esa colaboración nada tiene que ver con las obligaciones políticas derivadas inmediatamente del Pacto de la S. de N.

Lewis B. Proud.
Nueva York. Julio 1934.

El viaje del Legado Pontificio al Congreso de Buenos Aires

Roma. — El 24 de septiembre próximo saldrá de Génova el trasatlántico italiano "Conte Grande", a bordo del cual se trasladará a Buenos Aires el Cardenal legado pontificio del Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires. Irá acompañado por todos los miembros de la Misión pontificia y la Corte del purpurado.

La Sociedad de Navegación italiana ha reservado al legado y a los personajes de su séquito los departamentos del puente y ha realizado una serie de preparativos para hacer el viaje digno de un representante pontificio.

El barco, que ondeará la bandera pontificia durante la travesía, llegará a Buenos Aires a primera hora de la tarde del 9 de octubre, y el legado pontificio recibirá durante el trayecto y en su desembarco en Buenos Aires, así como durante todo el tiempo de su legado, honores reales.

Se sabe además que el 20 de septiembre partirá del puerto de Trieste la mojonave "Oceania", en la cual viajará el Cardenal Lavitrano, Arzobispo de Palermo, y el presidente de la Sección italiana del Congreso. El "Oceania" tocará en los puertos de Nápoles, Cannes, Barcelona y Río Janeiro para embarcar a los peregrinos, y llegará a Buenos Aires el 7 de octubre.

EN DEFENSA DE MALLORCA

LA DANZA DEL ZARANDEO



De vez en cuando, allá por tierras argelinas, alguna que otra pluma ajena a los sentimientos de la verdad, hieren el amor propio de Mallorca y redondea la cifra de embustes.

Estos pobres señores del mentidero periodístico, al servicio de las correrías combinadas del Turismo, lanzan por el lenguaje de sus plumas anémicas, conceptos y apreciaciones sobre las ciudades dignas de visitarse y ser ponderadas dignamente, con una intención málévola y de aspecto económico, cuando éstas no pertenecen a un trozo de tierra que obedezca a su misma ley.

Hace años inventaron "lo de la faca en la liga" zarandearon la pandereta, resucitaron el bandaje y pretendieron ridicularizar el alma de la guitarra.

La táctica no dió resultado que favoreciera la maniobra, más bien despertó el interés del turista, ávido de emociones, que atraído por la novedad del programa, se descorazonó de la ausencia del trabuco.

Ahora resulta que Mallorca es una birria, su belleza un cuento chino y que los coches de alquiler son tartanas con motor. No dejo de alcanzar la finalidad de la campaña, ya que Mallorca es demasiado bella, para no merecer envidias.

Lo que me extraña es que sea Orán la fuente de la murmuración.

Y me extraña, porque aún admitiendo que los taxis de alquiler no sean Licols, Orán no es la ciudad más capacitada para la competencia, toda vez que la vida allí es excesivamente cara, el saludo servil tiene cotización elevada, y la belleza panorámica deja mucho que desear comparada con esta Mallorca divina.

Hago constar que el que estas líneas escribe no es mallorquín pero franco y generoso con la misma verdad.

Comprendo... comprendo... Mallorca hace sombra, inspira envidia, es demasiado bella.

¿Que la vamos a hacer? ¿Qué lástima que la naturaleza no venda las riquezas de sus paisajes, y que el Sol no se deje mercantilizar!

Si así fuera... Me parece pues que la Danza del Zarandeo debe terminar por falta de música.

Mallorca es Mallorca y Orán es Orán.

Que me perdone el articulista la defensa que me tomo de este Paraíso pequeño, palacio encantado adonde el Sol es una turista elegante.

Antonio Nobre.

Rico industrial chino que costea la construcción de un magnífico templo en honor de la santita de Lisieux

Shanghai. — Un gran industrial de esta ciudad, natural del Vicariato Apostólico de Haimen, a raíz del pasado conflicto chino-japonés, hizo a Santa Teresa del Niño Jesús la promesa de construir, en su país natal, una iglesia si durante el conflicto no sufrían daños sus fábricas.

Obtenido el favor de la Santa, el opulento chino ha sabido mantener su palabra y ha costeado las obras del nuevo templo, capaz para unos 2.000 fieles, dotándolo de todo lo necesario, mobiliario, vasos, ornamentos sagrados y hasta de un carrillón, con tres campanas. En todo ello ha invertido más de medio millón de francos.

No se acuerdan ni de Menéndez Pelayo

Santander, 9. — Al medio de ayer se inauguró el curso de 1934 en la Universidad Internacional de Verano, instalada en la Magdalena, presidiendo el subsecretario de Instrucción pública, señor Prieto.

Don Américo Castro, como miembro de la Junta de Patronato, pronunció un discurso.

Ensalzó la labor de Santander, pero olvidando dedicar un recuerdo a la del sabio polígrafo montañés don Marcelino Menéndez Pelayo, precursor de esta Universidad que se titula continuadora de la obra de la Biblioteca que lleva su nombre.

El subsecretario de Instrucción pública señor Prieto, que habló después, se encargó de subsanar la lamentable omisión de don Américo de Castro, ensalzando la formidable labor de Menéndez Pelayo.

PAMELA

Las pamolas traen a la memoria un siglo muy fecundo en el pensamiento y la espiritualidad de Inglaterra. Acaso de no haber pasado por la historia de las ideas del siglo XVIII inglés no tuviéramos romanticismo en ninguna literatura europea.

Los periodistas hemos de tener en mucha estima este período de las letras británicas. Las ideas se forman entonces en dos publicaciones de enorme importancia para la historia del periodismo y del pensamiento: el "Spectator", de Steel y el "Tatler", de Addison, si bien los nombres de uno y otro literato no pueden imprimirse separados ni los títulos de ambos periódicos tampoco.

El romanticismo madura en Inglaterra. Entre la muerte de Dryden y la publicación de las "Baladas líricas" se extiende un largo período, que pudiera ser calificado de romántico y que produce las esencias más claras y distintas del romanticismo, por nadie sobrepujadas después. El siglo del ensueño, de la poesía, del sentimentalismo burgués y de las tiernas calidades del alma no es en Inglaterra el XIX, sino el XVIII.

El despertar de la fantasía con el falso Ossian, Percy y Chatterton; el valor de índole religiosa que consigue a las letras el metodismo de Wesley; las narraciones de miedo en que descuellan Horace Walpole, Mackenzi, La Reeve, La Radcliffe, Lewis...; muchas otras manifestaciones que pudieran agruparse bajo el título de románticas y que se producen en la literatura, las costumbres y las ideas de Inglaterra antes de 1799 son continuación de tendencias análogas que junto al clasicismo de Johnson (no hay que confundirle con Ben Jonson) se suceden en el alma inglesa a través de toda la centuria, desde 1740, con el sentimentalismo naturalista de Thomson y Dyer, el culto a los tenistas de la noche y la muerte que impone Young a Europa entera y de los que tenemos en la literatura española tan copiosos ejemplos y las novelas sentimentales de Richardson, Goldsmith y Sterne.

Una novela de Samuel Richardson, "Pamela o la virtud recompensada", aparecida en 1740, es lo que dió nombre al femenino sombrero romántico. En la obra del novelista inglés influyen el "Gil Blas" de Lesage, y la "Mariana", de Marivaux. Después de "Pamela", ¿cuántas heroínas románticas habrán salido sin excluir la "Eloísa", de Rousseau, y la "Gretchen", de Goethe!

La acción de "Pamela" va relatada en una serie de cartas, procedimiento novelístico que adopta Juan Jacobo. La heroína de Richardson personifica la virtud burguesa, el candor, la ingenuidad, el desinterés en los sentimientos, la inocencia que aquí no tapa, como en los cuadros de Greuze, un fondo malicioso y hasta libertino. El tono romántico se ofrece, en esta clase de novelas, molde de otras muchas posteriores, bajo el aspecto de honradez, de rectitud en el pensar y en la conducta. La pasión desordenada, sin freno, no corresponde todavía en las letras a este período de romanticismo madrugador. El subtítulo del epistolario novelesco de Richardson, "La virtud recompensada", dice bien claro el espíritu y el alcance de la obra, Pamela preside con su figura, su atavío y sus virtudes un aspecto interesante del siglo XVIII inglés. Se encarga de ilustrar la novela el pintor Joseph Highmore y los grabadores Benoit, Truchy y Faber, que traducen sus pinturas a las artes del buril, se encargan luego de divulgar por todos los países y círculos de la sociedad las escenas imaginadas por Samuel Richardson en la más popular de sus novelas sentimentales.

Nos hallamos, por consiguiente, ante una sociedad virtuosa o que a lo menos aparenta virtud. ¿Sinceridad o hipocresía? Difícil es contestar de momento. Algo pesan no obstante en la vida intelectual británica el metodismo de Wesley y un libro muy viejo ya entonces. Data de 1698, pero conserva todavía alguna influencia. Es el famoso estudio de Collier sobre la inmoralidad del teatro.

La Pamela exige un traje vaporoso, de batista, de seda, de encajes. A veces admite el terciopelo y el brocado, aunque ya entonces deba sustituirse por la toca de bridas que observamos en un grupo familiar de Zoffany en la Galería Nacional de Londres.

En indumentaria la Pamela tiene una forma precisa. Pero si analizamos su espíritu, la serie de estados sentimentales que evoca, la marcha característica de las ideas y de las costumbres a que sir-

vió de símbolo, podremos admitir en buena lógica diferentes clases de pamelas, desde el sombrerito de Nelly O'Brien hasta el pavero con que aparece tocada la sobrina de Mr. Smith. Ambas pinturas, la primera en la Colección Wallace, la segunda en la Colección Ivaagh, se deben a Sir Joshua Reynolds, cuya vida se dilata de 1723 a 1792.

A la sociedad inglesa de las pamelas, que lee con entusiasmo a Richardson y aprende su lengua en el "Diccionario" de Samuel Johnson antes citado, la conocemos gracias a sus retratistas, a los pintores de las Conservación Pieces, al pincel todo suavidad y matices de quienes trazan las miniaturas ejemplo de exquisitez.

¿Qué estupendo período en la historia del arte es la era de los retratistas ingleses que convierten en elegancias las esbelteces y el señorío de Van Dick! Hay en esta marcha evolutiva — ¿cómo negarlo? — una solución de continuidad: la sátira burguesa de Hogart, acaso más literaria que pictórica.

En seguida hallamos la pléyade de los pintores de retratos donde alienta con vida inacabable ese siglo XVIII inglés tan fecundo en ideas, de importancia tan enorme para el literato, el artista, el observador de costumbres, el hombre de sociedad, el que sabe encontrar la poesía más encantadora en las dulzuras del "home" y en el trato de amigos y amigas que por desdicha ya no pueden hablar. Eso sólo les falta en los lienzos de Reynolds, Cainsborough, Romney, Romney, Racburn, Hoppner, Opie, Lawrence...

Sir Joshua Reynolds, que "ha introducido el sol en su estudio", comienza por cultivar la amistad de todos los ingenios de su época. Sus contertulios se llaman Johnson, Burke, Goldsmith, Sterne, Fox, Sheridan, Garrick, el actor maravilloso del que se recuerda un grito en una obra de teatro, también de Richardson, "Grandison", que dicen nadie ha sabido darlo como él:

"¡A horse! ¡A horse! Muy kingdom for a horse!"

Pero la obra maestra de Reynolds, en lo que se refiere a la sociedad de las pamelas, es el retrato de Nelly O'Brien que compite, sin desventaja, con la "Fornarina", de Rafael, y la "Gioconda" del divino Leonardo.

Del siglo XVIII a nuestro tiempo la moda femenina ha experimentado cambios frecuentes. Retratos y estampas de hace veinte años se nos antojan hoy cosa extraña y ridícula. Los vestidos, los sombreros, el tono general del atavío han variado tanto que ya casi no los reconocemos como familiares. Pues Nelly O'Brien — ¡misterios del arte! — ha vestido siempre a la moda, sin cambiar nunca en cerca de dos siglos ni de traje ni de tocado. Siempre guapa, siempre insinuante, su avasalladora elegancia — a la que tanto ha contribuido el estupendo retratista — ha triunfado del tiempo y aun hoy mismo, sin variar de ropa y con el falderillo que en el lienzo de Reynolds le sirve de ornato, podría acudir a una reunión de damas elegantes para descollar entre las primeras, gracias a su porte señorial y al exquisito gusto de las telas que cubren su cuerpo y al sombrero semipamela que preside la armonía de sus facciones.

Como desnudo y "deshabillé" — ambas cosas al propio tiempo — podría también ser modelo actual de la Músicadora de Gainsborough, que comparte con Reynolds en el siglo XVIII de Inglaterra el cetro de las elegancias en materia de retratos artísticos.

Dotado como su compañero de extensa cultura y en relación como él con todos los literarios e ingenios de su tiempo. Thomas Gainsborough (1727-1788) es el pintor de una sociedad aristocrática que ha llevado el gusto y las ideas a su más alta depuración y exquisitez.

Gainsborough es el pintor de los perfumes. Se los ha robado a Ticiano, al Giorgione y al Corregio, para dar sutileza y aire como de encajes a las ensenanzas que ha recibido estudiando a Rubens, Van Dyck, Velázquez, Murillo y Teniers. El retrato de la Princesa Isabel de Heise-Homburg, que poseen los reyes de Inglaterra, tiene el atractivo femenino de Nell O'Brien, con la majestad por añadidura. Compárese el rostro de esta Princesa con el de Lady Hamilton sentada a la ruca, de George Romney (1734-1802) y verán las variedades en la belleza femenina. La Princesa, como la otra infanta evocada por Amado Nervo,

(Termina al final de la 1.ª columna de la 2.ª página).

INFORMACION LOCAL

EL CINCUENTENARIO DE LA CORONACION DE NTRA. SRA. DE LLUCH

Peregrinación de los Benjamines y Benjamínas de Felanitx

Una simpaticísima peregrinación ha llegado hoy a este Santuario: unos trescientos niños y niñas de Felanitx, que en este día han querido sumarse a los muchos romeros que en este año se posturan a los pies de María. Cuatro grandes autobuses llegaron a las nueve y hubo que esperar otro que, por averías, en el motor, tuvo que retrasarse casi una hora; pero ese tiempo lo aprovecharon los pequeños peregrinos para ir de aquí para allá viéndolo todo y visitando con alegría alargarla poniendo en movimiento todo el Santuario cuyas paredes se alegraron, seguramente, contemplando tanto derroche de buen humor. A las diez llegaba el auto rezagado y, acto seguido salía la Comunidad y Escolanía al Portal Nou para recibir la pequeña peregrinación; pequeña dada la edad y estatura de sus individuos, pero grande por el número de sus componentes. Ya todos, niños y niñas, estaban formados en la gran plaza de los peregrinos alrededor de su respectiva bandera, blanca y amarilla, dispuestos a hacer comprender a cualquiera que tenían más disciplina que la mejor organizada de las peregrinaciones. Entonado el Himno propio, entró la procesión en la iglesia presidiéndola el infatigable Arcipreste de Felanitx, organizador y alma de esta romería, el Rdo. don Antonio J. Mora, Fbro. Cantada la Salve, subió al púlpito el Rdo. P. Prior quien, con frases apropiadas, dió amablemente a los pequeños su bienvenida. En seguida se ha cantado una Misa que ha sido celebrada por el Vicario de Felanitx Rdo. don Antonio Muntaner. a Escolanía del Santuario juntamente con la de San Salvador de Felanitx cantó, bajo la batuta del Maestro de los "Blauets", P. José Nicolau, la misa de Angelis, contestando abajo en la iglesia los niños y niñas. Durante la Misa tocó el Organo el Rdo. don Rafael Vich, Organista de la Catedral.

Por la tarde, reunidos todos los Benjamines en el salón de la Infanta, hanse entretenido largo rato cantando diversas coplas escolares y religiosas, bajando luego a la iglesia para el rezo del santo rosario.

La Virgen desde su camarín, vuelta hacia la iglesia, ha presenciado la devota despedida al final de la cual ha dirigido la palabra a los niños el párroco don Antonio Mora, entonando luego la

(Viene de la 1.ª página)

"Tiene un lindo cuello de ave; cuello lánguido y sutil, cuyo gálbo suave finge proa de una nave; de una nave de marfil".

Y tiene también esa "gracia palatina muy difícil de explicar" y la pátina de una fisonomía que une la feminidad al porte majestuoso. En cambio la Lady Hamilton hilando, de la Colección Iveagh es el equilibrio, la armonía, la perfección, como la Mrs. George Kinnear pintada por Sir Henry Raeburn (1756-1823) que se conserva en la Galería Nacional de Escocia, es sencillamente la mujer guapa, pero de facciones incorrectas y de tipo basto. El pintor, a igual de Joshua Reynolds en la Nelly O'Brien, ha detenido el curso de la moda. El traje de la dama podría servir hoy del mismo modo que hace siglo y pico sin llamar la atención por lo extraño.

Podría detenerme y dar materia para un libro copioso con sólo reseñar las láminas y comentar las noticias y conceptos del bello volumen de Reginal Grundy, "English Art in the XVIII century", que ha publicado en 1928 con el lujo habitual la casa de The Studio.

Hay aquí modelos e inspiraciones para toda suerte de atavíos y espectáculos de arte legítimo. Sería muy grato, por ejemplo, ver en un teatro convertido en bailable el Mall de Gainsborough; los juegos infantiles de la familia Sitwell según la pintura (Conversation Piece) de Copley, donde ha imitado el autor los fondos de Velázquez en un interior que diríase el palacete madrileño de la Moncloa; la escena junto al lago de Garrick, su esposa y tres comensales; la partida de campo de los Van Harthals pintada por Devis; la combinación feliz del retrato y el paisaje a que llega Gainsborough en su "Mr. and Mrs. Brown of Trenthall"; los retratos colectivos de Zoffany, las miniaturas... Pero las miniaturas inglesas del siglo XVIII, ¿no merecerán capítulo aparte?

¿A qué extremos tan distantes del asunto principal conduce una reflexión sobre las pamelas! Pero las divagaciones están permitidas tratándose de una sociedad que entretiene sus ocios y se recrea con el periódico de Samuel Johnson. "The idler".

Luis Araujo Costa

Salve final y emprendiendo el regreso hacia su lejana ciudad.

Cecilio.

Lluch, 11 Julio 1934.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro inscriptor	754'00
Tendencia barométrica	baja-estable
Temperatura sombra	26'50
Temperatura exterior	27'50
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	33'00
Temperatura sombra mínima (id. id.)	24'00
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	40'00
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	23'00
Humedad relativa	58'00
Dirección del viento	N.O.
Intensidad del viento	fuerte
Estado del cielo	algo cubierto: cúmulos y nimbo

Lluevia en litros por metro cuadrado (en 24 horas) 0.

El tranvía del Puerto

Ha sido comunicada a la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma la disposición recientemente dictada por la Superioridad, autorizando la línea del puerto, como derivación de la línea general.

Tan luego ha sido recibida la comunicación, el Presidente de la Comisión Ejecutiva, don José Tous Ferrer, y el Consejero-Delegado, don Gabriel Esteva, han ido a visitar el Ingeniero Director Jefe de las Obras del Puerto, don Pedro de Benito, y al Ingeniero Jefe de Obras Públicas, don Manuel García Briz, para agradecerles en nombre de la Compañía las facilidades que han dado para que fuera lograda aquella resolución, en la cual tanto ha influido con sus gestiones el diputado a Cortes don Bartolomé Fons.

Teniendo en cuenta la necesidad de este servicio que con tanto interés espera el vecindario, los señores Tous y Esteva han expresado a los señores García Briz y Benito, su propósito de comenzar cuanto antes los trabajos para la instalación del servicio, propósito que ha merecido por parte de aquellos dignos funcionarios el más decidido apoyo.

En su vista, ayer mismo fueron dadas las oportunas órdenes para que desde hoy den comienzo aquellas obras, esperándose que a fines del mes actual pueda ser inaugurado el nuevo servicio.

FUTBOL

C. D. MENORCA y C. D. MALLORCA SE ENFRENTARAN MAÑANA EN BUENOS AIRES



Para mañana sábado, está anunciado el primero de los dos encuentros concertados entre el C. D. Menorca y el C. D.

Mallorca, los cuales han despertado en la afición mallorquina singular interés.

El team mahonés, es de sobras ya conocido de nuestro público, el cual en diferentes ocasiones tuvo ocasión de admirar su buen juego. Ahora, después del "caos" que ha venido atravesando el fútbol en la vecina isla de Menorca, el que estuvo completamente apartado de la Federación Balear, parece que este deporte ha vuelto a alcanzar en Menorca una fuerte predominancia y forma excelente. El Menorca, es uno de los mejores equipos de la región menorquina, y se desplaza a Palma, para contender con el Mallorca, precedido de buenos informes que le presentan como once de buen conjunto y calidad de juego.

Ante la expectación que reina para estos dos interesantes partidos, cuyos probables resultados se comentan ya entre la afición y ante de incógnita de lo que puede dar de sí dicho team, es seguro que el terreno de Buenos Aires registrará dos entradas.

Regata Internacional del Mediterráneo

ETAPA BARCELONA-PUERTO POLLENSA

17 de Julio. — Festejos organizados por el

«FOMENTO TURISTICO DE POLLENSA»

Entrega trofeo Regata. — Gran verbena. — Fuegos artificiales

Dicho encuentro dará comienzo a las 5'45 de la tarde estando su dirección a cargo de un colegiado balear.

MEDITERRANEO — BINISALEM

El próximo domingo y en el campo del primero, tendrá lugar este encuentro que a no dudar, es el más emocionante del Torneo.

Como quiera que ambos equipos ya disputaron la final de Segunda Categoría viene a constituir una revancha y de seguro, pondrán todo lo posible en adjudicarse la victoria.

Con esto será dablo la afición palmesana para poder presenciar una buena tarde de fútbol.

El partido empezará a las 5'15.

Regirán precios populares y las señoras disfrutarán de entrada gratis.

UN CIUADELA - CONSTANCIA EN INCA

El desempate Constancia-Felanitx

Para el domingo próximo ha sido fijada la celebración del partido final del Torneo Fomento de Fútbol, del grupo que integran los anunciados equipos, en el campo inqueense de Es Cos.

Dada la buena posición en que están colocados ambos contendientes, pues en todas las luchas que han participado han salido siempre victoriosos, promete ser un partido grande, ya que es de sobra conocida la potencialidad de los del Felanitx, quienes es de suponer vendrán decididos a clasificarse para luego poder disputar el título a los finalistas de los demás grupos.

Por su parte, el club inqueense en esta semana ha reanudado los entrenamientos suspendidos hace pocas semanas, con motivo de los permisos otorgados a todos sus equipiers: y principalmente el equipo que ha de jugar el próximo domingo, será preparado concienzudamente por el entrenador Vigueras.

Podemos adelantar también, que la Directiva del club Campeón de Baleares ha concertado un encuentro con el destacado club menorquín C. D. Ciudadela, vencedor del reciente campeonato regional, cuyo partido tendrá lugar el 31 del corriente, con motivo de las fiestas patronales de a ciudad, disputándose una magnífica Copa regalo del Ayuntamiento.

El partido de Torneo empezará a las 5'30 y regirán precios populares.

DE LA DIPUTACION

El Presidente señor Juliá ha sido invitado al Concurso del Vestido en el Club España y a la inauguración del Concurso Hípico habiendo delegado al señor Tuduri para que le represente.

Ha remitido una copa a la Hípica de Mallorca y un obsequio como premio para el Concurso del Vestido en el Club España.

Visitó al señor Juliá el Teniente Coronel de la Guardia Civil don Jaime Obrador que se despidió con su nuevo destino de Huesca.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 13

Santos Anacleto, papa y Serapio, mártir y Silas CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia parroquial de San Jaime en honor de Nuestra Señora del Carmen.

Por la tarde, actos de coro, rezo del Santo Rosario, Novena de la Virgen del Carmen y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de Santa María Magdalena, ha empezado la Novena en honor de su Santa Titular.

Se practicará todos los días durante la misa de siete y media.

SABADO, DIA 14

Santos Buenaventura, cardenal y doctor y Justo, mártir CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de San Jaime en honor de Nuestra Señora del Carmen.

A las seis, exposición del Santísimo y a las nueve misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, rezo del Santo Rosario, Novena de la Virgen del

Carmen y reserva de Su Divina Majestad.

—o—

Empiezan en la iglesia de la Anunciación (Santo Hospital) en honor de Nuestra Señora del Carmen.

A las seis y media exposición. A las nueve y tres cuartos, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, a las siete, Vísperas y Completas, octavo día de la Novena de Nuestra Señora y reserva de Su Divina Majestad.

—o—

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de las Teresas dedicadas a Nuestra Señora del Carmen.

Por la mañana, exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete y media, continuación de la Novena con sermón por el Rdo. P. Fr. Serafín del Carmelo, carmelita.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Convento de San Francisco, se celebrará solemne fiesta dedicada a San Buenaventura.

A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, T. O. R.

Por la noche, conclusión de la Novena y canto del Te-Deum.

VISITA

A la Virgen de Belén, en la iglesia de la Anunciación (Santo Hospital).

Una excursión de "El Día Gráfico,"

El viaje de "El Día Gráfico." — Invitación al señor Alcalde

A bordo del "Ciudad de Cádiz"

Organizada por el diario "El Día Gráfico" de Barcelona, el próximo día 15 actual saldrá de Barcelona para Formentor una numerosa expedición de turistas a bordo del trasatlántico "Ciudad de Cádiz".

El importante rotativo barcelonés ha organizado dicha excursión coincidiendo con la Gran Regata Crucero Internacional del Mediterráneo.

El "Ciudad de Cádiz" saldrá de Barcelona a las cuatro de la madrugada del domingo y se calcula llegará a la bahía de Formentor a las once de la mañana y al anochecer se emprenderá el viaje de retorno a Barcelona.

Tomarán parte en la excursión el Ministro de Marina don Juan José Rocha, el Subsecretario de la Marina Civil don Juan Pich y Pon y otras distinguidas personalidades.

El Alcalde de Palma, don Emilio Darder, ha recibido del señor Pich y Pon una atenta invitación, rogándole su asistencia a la recepción y comida de gala que se celebrará el domingo en Formentor.

También el Gobernador Civil, señor Manent, ha recibido una carta, invitándole a la recepción de Formentor.

El concurso

hípico general

LOS DIAS 14, 15, 17 y 18 DEL CORRIENTE

ORGANIZADO POR LA "SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA"

Mañana por la tarde se inician las pruebas



Mañana, en el Hipódromo que en la carretera de Establiments posee la "Sociedad Hípica de Mallorca", darán

comienzo las pruebas correspondientes al "Gran Concurso Hípico General" que para los días 14, 15, 17 y 18 del corriente mes ha organizado aquella entidad. El orden diario de las pruebas será el siguiente:

Concurso hípico

Día 14 de julio: Inauguración, Premio España, Honor.

Día 15: Copa del Excmo. Sr. ministro de la Guerra, Copa de la "Sociedad Hípica".

Día 17: Premio Mallorca, Amazonas, Copa Palma.

Día 18: Copa "Comité Central", Pruebas Mixtas, Potencia, Despedida.

Pruebas al trote enganchado

Día 14 julio: Premio - Soupir, Premio Manuel Antonio, Premio Barcelona Turt.

Día 15, Diada deportiva: Ilusión, Manuel Antem, Barcelona Turf, Gran premio Nacional, para potros, Dugesclín II, Gran Premio Hípica Mallorca, Gran Premio Fomento Pecuario, Premio Verrano, al galope lisa.

Día 17: Premio Penagos, galope lisa, Premio Aranjuez, Premio Casa Antunez.

Día 18: Premio Lasarte, Premio España.

Para todas las pruebas al trote y Concurso Hípico se distribuirán 32.700 pesetas.

Como anuncio del gran concurso, la directiva de la "Hípica" ha editado un bien presentado folleto, del cual hemos recibido un ejemplar, que agradecemos.

Grave accidente en Marratxí

Un leñador muerto

Comunica la guardia civil del puesto de Marratxí que sobrelas 18'30 horas del día 9 se personó en el predio del "Tonells" encontrando a un hombre llamado Jaime Bennasar Celiá, de 56 años de edad, natural y vecino de Campanet, en el suelo en posición supina, la cabeza al Norte, los pies al Sur y extendidos los brazos semidoblados con una herida producida por un hacha de las que usan los cortadores de leña y al parecer cadáver.

De las diligencias practicadas resulta que sus compañeros de trabajo Pedro Gual Pons y Bartolomé Pons Pons y el interfecto empezaron la corta y sobre las once horas, cortando las ramas de un pino que estaba en el suelo caído ya, se produjo la herida y como no le abundaba la hemorragia se la sujetaron con un pañuelo de bolsillo continuando sus tareas hasta que a las 17 se sintió indispuesto agravándose tanto, a pesar de los auxilios que le prodigaron sus acompañantes, que falleció.

Reconocidas las inmediaciones no se hallaron huellas ni indicios de lucha ni de mano criminal.

El Juzgado municipal se personó en el lugar del accidente instruyendo las diligencias de rigor.

Robo de alhajas y dinero

La Benemérita del puesto de esta capital comunica al señor Gobernador que sobre las 10 horas del día de ayer se presentó en la Casa Cuartel el vecino de Palma Magín Bordo y Bordo, con domicilio en el huerto denominado San Jaime del predio "Son Homs", denunciando que, de las 20 a las 21 horas del día anterior, habían entrado en su casa ladrones, violentando la puerta de entrada, llevándose de dentro del cajón de una cómoda, las siguientes alhajas:

Un aro con la inicial B con un colgante, 2 relojes de pulsera de señora, 7 palmos de cadena con una medalla, 6 palmos de cordoncillo, una pulsera de payesa, 3 imperdibles, 6 alfileres de corbata, 8 botones, 2 anillos de sello para caballero y 2 de señora, todo ello de oro.

Se llevarón, además, un reloj de plata con cadena de oro y moneda de a 25 pesetas colgante, 2 billetes del Banco de España de a 100 pts., 2 de a 50, 2 de a 25 y unas 8 pesetas en plata, con un valor de 1.200 pesetas.

Fueron practicadas gestiones para detener al autor o autores del robo y recuperar lo robado, no habiéndose podido conseguir todavía.

Fútbol

SABADO 14 y DOMIGO 15

A LAS 5'45 DE LA TARDE

C. D. Menorca (Antes MAHON F. C.)

Y C. D. Mallorca

CAMPO DE BUENOS AIRES

PRECIOS POPULARES

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Teléfono, 2275

El proyecto de Ley Electoral

La tarjeta electoral obligatoria. — La elección se hará por listas, siendo en ellas preferidos los candidatos menos veces tachados. — Sistema de representación proporcional. — Podrá aplicarse la ley a las elecciones municipales. — Y a las provinciales cuando se fije el régimen de los organismos gestores

El proyecto de Ley electoral leído por el Jefe del Gobierno en las Cortes el día 4 del actual, consta de once capítulos y 114 artículos con algunos adicionales y transitorios.

Electores elegibles

En el Título primero, que se refiere a electores y elegibles, se dice que son electores todos los españoles de uno y otro sexo mayores de 23 años que sean vecinos de un Municipio o lleven un año de residencia en la circunscripción electoral a que pertenezcan, que esta calidad de elector será reconocida por el hecho de figurar en el Censo Electoral y que no podrán tomar parte en la elección, aunque tenga estas condiciones, los cabos e individuos de tropa, los acogidos en los establecimientos benéficos, los condenados a penas, los sometidos a la ley de Vagos y Maleantes, los incapacitados por causas de enfermedad, los deudores de Fondos Públicos. Todos tendrán derecho a votar en cuantas elecciones se convoquen en su circunscripción. Pueden ser elegidos diputados los que no se hallen incluidos en algunos de los casos siguientes: Los que no hayan sido proclamados candidatos en la forma que esta Ley previene; los que no tengan capacidad electoral con arreglo al artículo segundo, funciones o Comisiones un año antes de la elección, incapacidad que sólo regirá en la circunscripción en que se haya ejercido. Se exceptuarán los ministros y aquellos funcionarios cuya jurisdicción alcance a todo el territorio. Los contratistas de obras, quedando hecha la excepción para la circunscripción en que se realice la obra.

Añade que el hecho de no figurar en las listas como elector no quita capacidad al que con arreglo a la Ley puede disfrutar de ella.

El Censo Electoral

En el Título segundo, que se refiere al Censo Electoral, se dispone que para ejercer el derecho a votar es preciso estar inscritos en el Censo, que está sujeto a constantes rectificaciones. Las listas electorales se imprimirán cada dos años y serán exhibidas gratuitamente en todo tiempo.

El Instituto de Estadística rectificará el Censo ajustándose a estas normas: Durante los cinco primeros días de cada mes los funcionarios de los Centros que a continuación se expresan, deberán remitir al Instituto de Estadística relación nominal certificada de aquellos hechos a que se refieren los siguientes apartados registrados durante el anterior mes: de los fallecidos mayores de 18 años los incapacitados legalmente; todos los que adquieran o pierdan vecindad, cambien de domicilio o se acojan a establecimientos benéficos; los que hayan sido condenados a penas que lleven consigo la pérdida del derecho del sufragio; los deudores de la Administración sujetos a expediente, y los individuos de tropa en servicio activo mayores de 23 años. Cada dos años, durante los 25 primeros días de marzo, se expondrá al público una lista de cuantos tengan derechos de electores, otra de los que lo adquieran dentro de los dos años siguientes. Desde que se expongan las listas hasta el 31 de marzo se podrá formular las reclamaciones que se adviertan en las listas. Después se formarán las listas definitivamente, que deben estar terminadas para el primero de septiembre del año que corresponda. Cada elector tendrá su tarjeta de votante que tendrá vigencia hasta la próxima publicación de listas. Cuando un elector prevea que no podrá emitir su sufragio en la Sección que le corresponde debe avisarlo a la Junta del Censo, que le facilitará una tarjeta y avisará a la Sección donde tenga que hacerlo.

En todo momento se podrá comprobar las listas por la Dirección de Estadística. En los Municipios de 5.000 habitantes se establece, con carácter obligatorio, la tarjeta electoral que llevará la fotografía del elector para lo que el interesado entregará tres fotografías. Cuando el elector sea cabeza de familia con cédula de precio inferior a tres pesetas, las fotografías serán costeadas por la Junta Electoral. La duración de la tarjeta será de cinco años. Las pérdidas e inutilizadas serán nulas.

Las Juntas Electorales

En el Título tercero, que se refiere a Juntas Electorales, se dispone que la Junta Central reside en Madrid y que esté presidida por el presidente el Supremo. En cada Municipio habrá una Junta Municipal presidida por el magistrado de menor edad de la Audiencia Provincial. En los demás Municipios estará presidida por el juez de instrucción o el decano y si hubiera varios, el juez

municipal. Se especifica lo referente a nombramientos de vocales y reuniones de las Juntas.

Las circunscripciones y secciones

En el Título cuarto, que trata de circunscripción y secciones se preceptúa que la Dirección de Estadística distribuirá los electores en secciones electorales. Cada provincia formará una circunscripción electoral, excepto aquellas cuya capital exceda de 200.000 habitantes que se dividirán en dos: una constituida por la capital y partidos judiciales y otra por el resto de los Municipios. Los de Ceuta y Melilla formarán cada uno distrito independiente. Los que no exceda el censo de 700 electores tendrán una sola sección electoral; los que tengan más tendrán dos secciones si no pasan de 1.000; tres si no exceden de 2.100 y así sucesivamente.

Si al rectificarse el Censo resultase alguna de las secciones con más de 700 electores, el exceso puede añadirse a alguna de las contiguas hasta que se proceda a una nueva división. Se podrán constituir secciones independientes cuando los electores de un núcleo de población excedan de 150 y el Colegio diste más de cinco kilómetros de sus domicilios.

Se dan detalles referentes a designación de locales y recursos contra dichas designaciones.

Preliminares de la elección

En el Título quinto, operaciones previas de la elección, en el capítulo primero de las propuestas o listas electorales dispone que el Gobierno fijará el número de diputados correspondientes a cada circunscripción con arreglo a un diputado por cada 50.000 habitantes o fracción superior a 30.000 y estos datos se publicarán en la "Gaceta" en un plazo de cinco días, transcurridos los cuales y hasta dos domingos antes del señalado para las elecciones podrán presentarse a las Juntas solicitudes de proclamación acompañadas de candidaturas o listas que podrán ser formuladas por los partidos políticos que lleven un año constituidos, por cualquier entidad de carácter general que lleve dos años en el registro de Asociaciones y cuente con un mínimo de mil socios y por cualquier persona individual y grupo de ellas que aspire a tomar parte en la elección y cuente con el apoyo del número de electores que se indicará.

Las listas citadas deberán ir apoyadas por 2.000 electores de la circunscripción que haga la propuesta. Esta se entregará a la Junta provincial con dos copias una de las cuales, previo cotejo, será devuelta. Los partidos o entidades sólo podrán presentar una lista por cada circunscripción. Tampoco podrán los electores formular más de una lista.

El lunes siguiente al domingo en que termine la entrega de las listas, comunicarán las Juntas provinciales a

la Central la relación exacta de los candidatos, expresando el matiz político. Las papeletas podrán contener, a lo sumo, tantos nombres como resulten dividiendo por 50.000 el número de habitantes que constituye la población de derecho de su territorio respectivo. Se aumentará en un nombre cuando la fracción restante pase de 25.000. El domingo anterior al de la elección se reunirá la Junta para proceder a la proclamación de candidatos.

En el título sexto se detallan algunas condiciones relacionadas con el material para mesas electorales y papeletas que se empleen en la votación, constitución de las mesas electorales, etc.

Las listas del Censo se expondrán al público, terminada la elección, en las

Los diputados electos

En el título séptimo se habla del escrutinio y de la proclamación de diputados electos. El jueves siguiente a la elección la Junta provincial realizará el escrutinio general. Hecho el recuento de los votos obtenidos por cada lista, se adjudicarán a la misma tantos puestos de diputados como resulten de dividir aquella cifra por el cociente electoral, el cual se determinará dividiendo el número total de votantes por el de diputados correspondientes a la circunscripción.

Establecido el número de actas que corresponde a cada lista, se asignarán dichos puestos a los candidatos que menos veces hayan sido tachados dentro de ella.

En casos de empate, triunfarán los que figuren en lugar preferente de la lista.

Seguidamente se formará la relación de los restos no aprovechados de cada lista y se adjudicarán los puestos que hubieren quedado sin cubrir, a las listas que cuenten con mayor número de votos sobrantes o sin utilizar, teniendo en cuenta además las normas establecidas anteriormente. En caso de nulidad de las elecciones en una circunscripción, las Cortes lo comunicarán sin demora al Gobierno, para que convoque otras dentro de los quince días siguientes.

No puede haber nuevas listas

En el título octavo se dice no podrán formular listas o propuestas los partidos, entidades o personas que no lo hubiesen hecho en las elecciones generales; cabrá variar, sin embargo, hasta dos nombres en las respectivas propuestas con respecto a lo efectuado en dichas elecciones. Caso de reproducirse la propuesta formulada por éstas, no se requerirá más que notificarlo así a la Junta Provincial la designación de representantes. Cuando ocurra por cualquier causa una vacante de diputado en los dos años siguientes a la fecha de unas elecciones generales, las Cortes comunicarán dicha vacante a la Junta Provincial correspondiente a las Cortes en término de ocho días.

La Junta Provincial atribuirá el puesto al candidato que figure en la misma lista que aquel que figure en la vacante con arreglo a las normas para las elecciones generales, quedando la vacante sin proveer de no existir candidato en estas elecciones.

No se cubrirán las vacantes de diputado que se produzcan después de trans-

curridos dos años desde las elecciones generales.

Castigos, recursos y reclamaciones.

El título noveno especifica las acciones penales por falsedad en documentos electorales, acciones u omisiones fraudulentas en las operaciones previas a la elección, por tumultos durante el desarrollo de las mismas, soborno, compra de votos, etc. También se ocupa de los castigos por faltas cometidas por funcionarios.

En el título décimo se habla de los recursos y reclamaciones electorales. Los recursos se presentarán ante la misma Junta que haya dictado el acuerdo, la cual los llevará con su informe, en término de diez días, a la superior inmediata, salvo circunstancias excepcionales. Ningún recurso deberá tardar en resolverse por las Juntas municipales más de quince días, o de un mes en las provinciales.

El título undécimo se refiere a varias disposiciones generales sobre la tramitación de recursos y actuaciones de todas clases. Las provincias o regiones autónomas costearán los gastos de impresión de listas electorales, cédulas y tarjetas de votos, así como los que exija el funcionamiento de la Junta provincial. El Gobierno podrá acordar la ampliación de la fe pública en materia electoral, habilitando para ejercerla a los funcionarios que reúnan pericia y solvencia moral acreditada.

(Las elecciones municipales)

Finalmente, el proyecto inserta varios artículos adicionales, entre los cuales figura el que el Gobierno podrá dictar un decreto que adapte la presente ley a las elecciones municipales, rigiendo las mismas listas, cédulas y tarjetas de voto e identidad. Cada lista podrá contener, a lo sumo, tantos candidatos como concejales se elegían hasta aho-

ra por el respectivo distrito o circunscripción municipal. Para presentar listas o propuestas bastará con que lo proponga un partido o una agrupación local o con que lo apoye un 15 por 100 de los electores del referido término o circunscripción municipal.

Cada lista tendrá derecho a tantos puestos de concejales como resulten dividiendo los votos obtenidos por el cociente electoral. Este cociente se formará dividiendo el número de votantes por 1 de puesto de concejales en el Ayuntamiento que hayan de proveerse en cada elección.

Dentro de cada lista tendrán el acta los candidatos que menos veces hayan sido tachados hasta completar en orden decreciente el cupo asignado a la candidatura o propuesta respectiva.

Cabrá la agrupación de listas entre circunscripciones de un Ayuntamiento, o entre diversos partidos o listas de un término, siempre que se comuniquen con anterioridad.

Para el aprovechamiento de los restos, se seguirá el procedimiento indicado para las elecciones de diputados.

Las vacantes por unidad de elección u otra causa se proveerán por el mismo procedimiento, pero no podrán proveerse las de un año después de la fecha en que fué votado por el Ayuntamiento.

Las elecciones provinciales

Queda facultado para regular por decreto la elección en su caso de los organismos gestores de las provincias cuando se fije el régimen de éstas, de acuerdo con el artículo 10 de la Constitución. Igual criterio se aplicará a los cambios insulares. Los patios políticos se inscribirán como Asociaciones en los Registros provinciales correspondientes. Para tomar parte en las elecciones que se verifiquen hasta que lleven los años en vigor la presente ley bastará con la inscripción que desde ahora realicen los organismos interesados.

Relato de un testigo presencial de la represión hitlerista

Hitler no estuvo en los baños de Wiessee

París. — "Le Matin", de París, en su número del domingo, publica el "carnet" de un miembro de las S. A., tropas "nazis" de la absoluta confianza de Hitler, que tomaron parte en la noche del 29 de junio y jornadas siguientes en la represión ordenada por Hitler en los baños de Wiessee y en Munich.

"En la noche del viernes, hacia las dos — dice el "carnet" — se nos despertó y nos ordenaron estar preparados. De pronto corre una voz: las secciones de asalto se han rebelado. Hitler está contra ellas y proyecta disolverlas. Desde el cuartel de las S. A. llegan gritos y llamadas. De pronto aparece el ministro del Interior, Wagner, en compañía del jefe de nuestro destacamento. "Camaradas — nos dice: — acabo de destituir a dos jefes de grupo; han traicionado a Hitler y han sido encarcelados. Hasta nueva orden me obedeceréis a mí únicamente". Las calles estaban animadas; varias secciones de asalto llegaban y tomaban posición. Wagner les arrojó, comunicándoles que había destituido a dos jefes. Los "pardos" quedaban desconcertados. Luego, según el relato, las secciones de seguridad fueron llevadas al aeródromo, fuertemente guardado. A las cuatro y diez de la madrugada, los proyectores descubren el avión que aterrizó. Desembarcan el "fuhrer", el teniente Brückner y Goebels. Suben a los automóviles, y la comitiva se dirige a toda velocidad a la Casa Parda, a donde llegó en seguida el mayor Wálter Buch, con quien Hitler, conversa media hora. El "fuhrer" está pálido y parece fatigado. "Sabemos que los soldados han sido también despertados y reunidos". "Wálter Buch toma el mando de nuestro destacamento. Se nos ordena subir a los camiones; en el primero va el mayor Buch, al lado del chauffer. Antes de partir, Hitler aparece en el balcón. "Heil Hitler!", gritamos; pero no responden.

No sé cuánto tiempo estuvimos rodando. No sabemos a dónde íbamos. Atravesamos varios pueblos dormidos. Al fin (nos detenemos ante la "villa" del jefe de Estado Mayor von Roehm. El centinela nos detiene; pero al reconocer nuestros uniformes nos deja pasar. Suena una orden: "Ocupad las entradas y que nadie salga; el que desobedezca será fusilado", grita el mayor Buch. Después envía al jefe de nuestro destacamento con 30 hombres a la puerta de entrada. Al cabo de algunos instantes la puerta queda abierta. Varios jefes de las secciones de asalto vienen a nuestro encuentro; parecen salir de un conciliábulo. Algunos están de uniforme, pero reina una atmósfera de fiesta y orgía. El mayor Buch avanza hacia von Roehm; su rostro patentiza el placer que siente en la tarea. "Te arresto en nombre del "fuhrer"; sígueme sin resistencia". Pasa entonces algo que nos sorprende profundamente. Von Roehm se

dirige con el mayor hacia uno de los autos y se deja abandonar. Varias puertas son fracturadas. Aún creo ver el rostro de von Roehm lívido, y sin embargo, seguro. Tengo la certeza de que no ha hecho nada malo. Arriba suenan voces, tres disparos y un grito horrible. Subo ¡Qué espectáculo afrentoso! En una cama yace Heins. Parece simplemente ebrio; su cuerpo, semidesnudo, está cubierto de sangre y le han herido en la cabeza y en un brazo. Un compañero me dice que le ha matado el propio Buch. A su lado, en el lecho, un joven de las secciones de asalto, herido también. Respira con los últimos extertores. Todo el lecho está manchado de sangre. "¡Cochinos, cochinos!" grita sin cesar el mayor Buch. Y nos ordena bajar. Pálidos, temblorosos, bajamos. Otra vez disparos y gritos de dolor. Cuando Buch desciende lleva el uniforme ensangrentado.

Volvemos a Munich, a la Casa Parda. El "fuhrer" no había abandonado la casa en nuestra ausencia. Buch se lleva a los dos jefes detenidos, Schneidhuber y Schmid, en un coche cerrado. Luego sabemos que han sido fusilados por orden de Buch. ¡Diez muertos en tan poco tiempo! No comprendemos nada. El domingo, hacia mediodía, empieza en los sótanos de nuestro cuartel el fuego de fusil. El mayor Buch había llegado. Un hombre, pálido como la cera nos dice: "Von Roehm ha sido fusilado... hace un momento... en el sótano". Luego nos releva la Policía."

CONTADORES DE AGUA SIEMENS

garantizados por un año
San Miguel 82 y 84

SE VENDEN

solares perdid "Son Costa", cerca de la estación del Ferrocarril. Informes: Monserrat, 50.

A los que nos envían

notas e informaciones

Basándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones par su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Consulta del Dr. B. Ribas

por ausentarse permanecerá cerrada hasta el día 23 de julio.

Solares de Playa

EN PORTO-CRISTO (Manacor)

Dominando alta mar y la encantadora Playa de baños: cerca de las Cuevas del Drach.

Extensa plantación de pinos. COMUNICACIONES, fáciles, por carreteras y combinaciones Ferrocarril. APROVISIONAMIENTOS, en las mismas Barriadas; LUZ, eléctrica; ALOJAMIENTOS y COMIDAS confortables a precios económicos; CORREO, TELEFONOS; PLAYAS de arenas y aguas finísimas y limpias, sin iguales para BAÑOS (Visitadlas).

INFORMES Y NEGOCIACION

PORTO-CRISTO: Bartolomé Bonet (Jefe) SON SERVERA: Pedro J. Servera (Xinet).

EN CALA-MILLO (Son Servera)

En la misma gran Playa y dentro de frondoso pinar.

A dos kilómetros de la Estación del Ferrocarril de Son Servera.

A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Ayer se celebró el anunciado Consejo de Ministros en el Palacio Nacional, presidido por el Jefe del Estado. — Antes, los ministros se reunieron en Consejo, tratando de los próximos presupuestos. — Se aprobó un decreto de Hacienda denegando franquicia postal a los Somatenes de Cataluña y se autorizó al ministro de Trabajo para que haga las reducciones oportunas en el personal de los Jurados Mixtos

Se habla de un probable viaje del Presidente de la Generalidad, Sr. Companys, a Madrid

La cuestión catalana vuelve a ocupar el primer plano en la política nacional. — Se concede mucha importancia al Consejo de hoy, en el que se tratará de dicha cuestión. — Se asegura que la fórmula de arreglo será la segunda ley de cultivos votada por el Parlamento Catalán, con pequeñas modificaciones

En el Ayuntamiento de Alosaina (Málaga), al ir a tomar posesión el nuevo Alcalde, el Secretario le disparó varios tiros; al repeler aquél la agresión, resultaron un muerto y dos heridos

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 13 (1'35)

NOTA OFICIOSA. — ANTES LOS MINISTROS SE REUNIERON EN CONSEJO. — ASUNTOS QUE TRATARON

Ayer por la mañana se reunió el Consejo de Ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

De la reunión se facilitó la siguiente referencia oficiosa:

"El Jefe del Gobierno pronunció un discurso sobre política nacional e internacional, exponiendo los proyectos más importantes que el Gabinete tiene en estudio, entre los cuales destaca la preparación de los presupuestos del ejercicio próximo.

Después el señor Samper sometió a la firma del Jefe del Estado distintos decretos.

Antes de las diez y media, el Gobierno se había reunido en Consejo, deliberando sobre los asuntos que por su importancia y urgencia han de someterse a discusión y aprobación de la Comisión permanente de la Cámara, entre los cuales figura el proyecto para resolver el grave problema hullero de Asturias, el conflicto económico del Ayuntamiento de Sevilla y el concerniente al cultivo del algodón. Acto seguido se tomaron los siguientes acuerdos:

Agricultura. — Decreto dictando normas para la concesión de préstamos por el Servicio Nacional del Crédito Agrícola con garantía prendaria de trigo, a fin de regularizar el mercado interior de dicho cereal.

Hacienda. — Denegando franquicia postal a los Somatenes de Cataluña.

Instrucción Pública. — Decreto disponiendo que todas las obras con destino a construcciones escolares, sea cualquiera el presupuesto de contrato, se realizarán por subasta pública, con arreglo a las normas que por el Ministerio se establecen.

Comunicaciones. — Promulgando la ley aprobada por las Cortes, por la cual se incorpora al Estatuto de Clases Pasivas, el personal de carteros urbanos.

Industria y Comercio. — Decreto por el que se admiten con franquicia de derechos arancelarios a su importación en la Península y Baleares, los escabeches preparados en la variedades denominadas "pescadilla" y "barbo", envasados en barriles de madera de haya de fabricación peninsular.

Trabajo y Sanidad. — Decreto promulgando la ley de bases de coordinación sanitaria, aprobada por las Cortes.

Decreto autorizando al ministro para el reajuste y agrupación de cargos y de nombres en los jurados mixtos a que obliga la reducción que la ley de Presupuestos recientemente aprobada, impone.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE Y DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El Presidente del Consejo, señor Samper, al salir del Consejo, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Dijo que en el Consejo, aparte de lo que había en la nota oficiosa, sólo habían hablado de presupuestos.

— Se dió lectura, dijo, por el ministro de Hacienda, a las líneas generales de la futura ley económica. En el próximo Consejo nos ocuparemos de las Obligaciones generales del Estado, y en la otra reunión los ministros de Industria y Comercio y de Justicia, traerán a estudio los presupuestos de sus respectivos departamentos.

El señor Samper añadió: Es propósito del Gobierno llegar a la nivelación

presupuestaria en tres anualidades, a base de la reducción de gastos y del aumento de algunos ingresos.

— ¿Se reunirá esta tarde con el señor Sbert? — le preguntó un periodista.

— No lo sé — respondió el señor Samper.

— Entonces, ¿habrá luego noticias?

— Es posible, pero como se celebra la corrida de la Prensa, quizá hasta última hora no podré recibir a ustedes.

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, dijo a los periodistas: — He dado cuenta en el Consejo de los servicios efectuados estos días, en el domicilio de F. E. de Madrid y en el pueblo de Granja de Torrehermosa (Badajoz) donde se hallaron 12 bombas en las casas de caracterizados socialistas.

Asimismo — agregó — he explicado a mis compañeros lo sucedido en el pueblo de San Martín del Valle, donde, aún sin el carácter que algún periódico ha dado al suceso, es lo cierto que se celebraron un mitin y una manifestación en la plaza pública, con asistencia del alcalde, que no informo debidamente al gobernador civil: se ha practicado la debida información, y una vez en posesión de ella, la Dirección General de Seguridad, ha impuesto multa a la directiva de las juventudes socialistas y el gobernador ha suspendido al alcalde de ese pueblo.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 13 (1'35)

¿VENDRA EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD, SR. COMPANYS, A MADRID?

Parece ser que en virtud de la reciente celebración de sesiones de la Comisión mixta de trasposas a la Generalidad, en Barcelona, que ha puesto en contacto a elementos de la representación del Estado con las más significadas personalidades de la situación en Cataluña, es probable que en breve venga a Madrid el señor Companys, que celebraría entrevistas con el Presidente de la República y con el Jefe del Gobierno, para llegar a una solución satisfactoria en el pleito de la ley de cultivos en aquella región.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, al recibir a los periodistas les habló de la cuestión promovida por el Ayuntamiento de Madrid con motivo de la designación de un funcionario para comprobar la inversión de la subvención que concedió el Estado por capitalidad.

No hay motivo — dijo — para esta alarma ni escándalo, pues se trata de un sencillo trámite oficial, fácil de explicar: "Por orden del Ministerio, de 2 Junio, los Ayuntamientos que a partir del 14 de Abril de 1931 hayan recibido del Estado recursos extraordinarios o subvenciones con destino exclusivo de ejecución de obras o servicios, habrán de remitir las cuentas con los mandamientos de ingresos y pagos y los justificantes de unos y otros a la Sección Provincial de Administración Local, por conducto del Gobernador Civil".

El Ayuntamiento de Madrid, siguiendo este trámite envió la documentación diciendo que, dado el escaso tiempo que se concedía para el cumplimiento de esta disposición, el alcalde se veía en la imposibilidad de poderlo efectuar.

Entonces el Director de Administración Local designó a un funcionario para que lleve a cabo las comprobaciones.

Por tanto, el Ayuntamiento de Madrid verá con agrado esta determinación. Después facilitó a los periodistas el

texto del decreto que mañana publicará la "Gaceta", en el que se dispone que en la Dirección de Seguridad y en los Gobiernos Civiles se establezcan registros en los cuales se inscribirán cuantos agentes, vigilantes, guardias y demás personal municipal hayan de utilizar armas y los que realicen funciones relacionadas con orden público.

LERKOUX Y MARTINEZ BARRIO. — LO QUE DICE "LA NACION"

"La Nación" publicó ayer el siguiente suelto:

"Personas que hace poco tiempo han visitado el domicilio del señor Lerroux, han podido notar que el hall del hotel se ha enriquecido con un adorno que no tenía antes.

Se trata de un magnífico retrato que tiene una dedicatoria.

El retrato es del jefe del partido radical-demócrata, recientemente nacido, y el señor Martínez Barrio dice en su dedicatoria: "A Lerroux, que me ha formado y a quien le debo todo. — Diego".

Magnífica dedicatoria de un hombre que debe agradecer todo y no agradece nada".

CUANDO SE REUNIRA LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Preguntado anoche el Presidente del Consejo, señor Samper, cuando se reuniría la Diputación Permanente de las Cortes, manifestó que esto dependía del señor Alba a quien dijo que citase a los miembros cuando lo creyera convenientes miembros para cuando lo creyera conveniente.

Estima que no se reunirá en el resto de la semana por haberle manifestado algunos diputados su deseo de salir de viaje.

LA CUESTION DE LA LEY DE CULTIVOS OCUPA EL PRIMER PLANO DE LA POLITICA. — LO QUE DECIA UN TELEGRAMA QUE NO LLEGO A SU PROCEDENCIA

Sigue ocupando el primer plano de la política la cuestión entre la Generalidad y el Gobierno, sobre la aplicación de la ley de Cultivos en Cataluña.

Ayer se dió a conocer, sobre este asunto, el telegrama que el Presidente del Consejo, señor Samper, dice no ha recibido del Presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro.

El telegrama dice así: "Mientras calla y medita el Gobierno sobre las medidas a tomar para el cumplimiento de la sentencia del Tribunal de Garantías, que anula la ley de Cultivos, en el campo catalán se aplica dicha ley, apropiándose los aparceros y arrendatarios de la parte de los frutos y rentas que tienen por conveniente, coaccionando tumultuosamente a los propietarios si no quieren acatar la ley anulada, con gran desprestigio del Poder público".

El Instituto insiste en su petición de que no se demore más la ejecución de la sentencia.

ALCALDE SUSPENDIDO EN SU CARGO

El gobernador manifestó que había suspendido en sus funciones al Alcalde socialista del pueblo de San Martín de la Vega, donde se verificó la concentración del pasado domingo.

Madrid, 13 (2'45)

LO QUE DICE EL SR. SBERT

Ayer tarde el representante de la "Esquerra", señor Sbert, confirmó que durante estos últimos días se había entrevistado varias veces con el señor Samper.

De mañana — añadió — he conversado nuevamente con el señor Samper, tratando en las entrevistas de algunos decretos que se han gaceteado sobre esta cuestión.

Negó que busque la "Esquerra" una fórmula para resolver el conflicto de los cultivos y terminó diciendo que era probable que más tarde conferenciara nuevamente sobre estos temas.

SE SIGUE BUSCANDO UNA FORMULA DE ARREGLO

A pesar de la reserva que existe en los centros oficiales, se afirma que en las entrevistas que celebran el señor Samper y algunas personalidades catalanas se busca una fórmula de arreglo para el conflicto de la ley de Cultivos; casi puede asegurarse que la fórmula será, con pequeñas modificaciones, la segunda ley de Cultivos, como acatamiento a los poderes centrales.

HACIA LA NIVELACION DE LOS PRESUPUESTOS

El presidente de la Comisión de Presupuestos, don Justo Villanueva, preguntado acerca de como deben ser los presupuestos de la República, ha manifestado que hay que acabar con los presupuestos formularios y hay que empezar unos presupuestos de reconstrucción nacional que sirvan de iniciación para que en tres años se llegue a la nivelación presupuestaria absoluta.

SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA AL CONSEJO DE HOY

Se asegura que el Consejo de hoy revestirá enorme importancia relacionada con la cuestión catalana, pues en Cataluña se aplica a toda marcha la ley de

Cultivos sin esperar la fórmula buscada.

Se sabe que las autoridades de la Generalidad no impedirán la aplicación de la ley anulada y ello ha producido en el Consejo gran impresión y contrariedad: a esto se refieren determinadas noticias.

Graves sucesos en un pueblo de Málaga

Madrid, 13 (2'00)

EL SECRETARIO DISPARA CONTRA EL ALCALDE. — DOS HERIDOS GRAVES Y UN MUERTO

Málaga. — Recientemente el gobernador nombró una comisión gestora para substituir en el pueblo de Alosaina a quienes integraban el Ayuntamiento.

Ayer se reunió el nuevo Ayuntamiento para nombrar alcalde al radical don Salvador Gutiérrez.

A la sesión asistía el secretario don Miguel Luna, quien apenas abierta la sesión, sacó una pistola y apuntando contra el señor Gutiérrez hizo un disparo. El que iba a ser nombrado alcalde al ver la actitud del secretario, desvió la cabeza, y a ello debe la vida, pues el balazo no llegó a alcanzarle; pero sí a un hijo suyo llamado Francisco, de 23 años, que quedó muerto en el acto.

Como si este disparo hubiese sido una señal convenida, en el salón de sesiones sonaron varios disparos de pistola y durante unos minutos reinó enorme confusión.

Cuando se serenaron los ánimos se vió que en el suelo había tres hombres tendidos y que eran el gestor don Miguel Rubio, que tiene tres heridas de arma de fuego; el secretario del Ayuntamiento, señor Luna, que tiene una herida en el vientre, sin orificio de salida, y otro gestor, cuyo nombre aún se desconoce, pues, por su extrema gravedad no ha podido declarar, y que tiene un balazo en el pecho que le ha causado grandes destrozos.

El gobernador interino, al conocer lo ocurrido, ha dispuesto que salga para aquel pueblo una sección de la Guardia civil al mando de un capitán.

DE PROVINCIAS

BILBAO

Aumenta la crisis minera

Bilbao. — Aumenta la crisis minera en Vizcaya.

La Sociedad Orconera reducirá a cuatro días el trabajo semanal.

El lunes cerrará la mina Povenia, quedando parados 400 obreros.

ORENSE

Incendio importante

Orense. — En Ribadavia, un voraz incendio redujo a cenizas una importante fábrica de aserrar maderas, establecido en Carballeda, propiedad del industrial Julio Fernández.

Las pérdidas se calculan en 600 mil pesetas.

ALGECIRAS

Huelga de los obreros del Puerto

Algeciras. — Inesperadamente se han declarada este medio día en huelga los obreros del Puerto por el anuncio de 200 despidos para la próxima semana. Reina tranquilidad.

CORUÑA

Rumores de huelga general

Coruña. — Se ha celebrado la Asamblea de la Federación local de la CNT tratando del subsidio por enfermedad y retiro obrero.

Se teme que a consecuencia de este acuerdo se declare la huelga general el próximo lunes.

VALENCIA

Detención de un terrorista

Valencia. — Anoche, a las once y media, entró un individuo llamado Manuel Olmos en la Federación industrial y mercantil, dirigiéndose a la cabina del teléfono. A poco se le vió salir y como infundió sospechas se inspeccionó la cabina encontrando un petardo con la mecha encendida.

Aun pudo ser detenido y conducido al Juzgado que entiende en el asunto.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 13 (1'30)

PILOTO DE AEROSTACION GRAVEMENTE HERIDO

Ayer tarde, cuando se realizaban ejercicios prácticos un aerostato en las cercanías de Colmenar Viejo, cayó violentamente a tierra, resultando con gravísimas heridas el piloto, teniente don Antonio Barrera Martínez, natural de Creventille.

SOLICITANDO DE HITLER UNA AMNISTIA

Se ha entregado al embajador de Alemania en Madrid un escrito firmado por gran número de ateístas y varias entidades, pidiendo que Hitler gestione con urgencia una amplia amnistía de los ciudadanos que permanecen en los campos de concentración, por haber trabajado en pro de los ideales de paz.

SOBRE EL ASUNTO DE LA SUS- TRACCION DE PLIEGOS DE VALORES EN CORREOS. — EL SINDICATO CONTESTA AL MINISTRO

Por el Comité del Sindicato de empleados de Correos se ha hecho público un extenso manifiesto en el que contesta a manifestaciones, que tenemos publicadas, del ministro de Comunicaciones, acerca de las sustracciones conocidas, diciendo:

"Hemos de rechazar las declaraciones del señor Cid, que, ignorante de los asuntos postales, pretende inculpar al Código Postal el origen de estos hechos, sin tener en cuenta que no estando el mencionado Código en vigor por haber sido derogado por el mismo, mal puede ser el que él llama Código impunita la causa de estos robos. Más cierto es que al amparo de los jefes del viejo régimen al servicio del caciquismo político, dada su flexibilidad y facilidad de adaptación silenciaran hechos similares que no fueron nunca sancionados, sino antes al contrario, y ha posibilitado los que hoy comentamos.

Informado erróneamente sin duda el ministro afirma otras cosas igualmente inciertas. No es cierto que España esté excluida de los seguros de valores; por el contrario podemos informarle que, gracias al crédito de los funcionarios de Correos, las empresas aseguradoras hacen pingües negocios con detrimento de los intereses del Estado. Por si el señor Cid lo ignora, nosotros le decimos que a partir de las disposiciones dictadas para evitar la evasión de capitales y debido a las medidas restrictivas tomadas por el Centro Oficial de Contratación de Moneda, las empresas bancarias utilizan para burlar aquellas disposiciones del correo, enviando sin declarar su valor y como simples certificados cantidades enormes de miles de pesetas medio que sin contar con un personal postal de probada honradez no utilizarían, ya que por cada uno en caso de pérdida no se abonar más que 50 francos oro".

PIDIENDO LA ANULACION DE LOS DESAHUCIOS

Frente al ministerio de Justicia se congregó un grupo del que se destacó una comisión que se entrevistó con el subsecretario del Departamento, pidiéndole la anulación de todos los desahucios. Después los comisionados se entrevistaron con el alcalde y más tarde fueron a la Ciudad Universitaria para solicitar de los obreros que allí trabajaban que se solidarizaran con su actitud.

Acudieron los guardias de Asalto, que disolvieron el grupo.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE MADRID SOBRE VARIOS ASUNTOS

El gobernador manifestó que ha sido nombrado un alto funcionario de Gobernación, el señor Carbonell, para que examine la aplicación dada por el Ayuntamiento de Madrid a la subvención por capitalidad.

Respecto al asunto del pan, dijo que había sometido dos fórmulas al Gobierno, para que éste decida.

Terminó diciendo, respecto a la cuestión de la mendicidad, que dentro de los escasos medios con que cuenta ha hecho todo lo posible.

LA CORRIDA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Ayer tarde se celebró en Madrid la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, lidiándose ocho reses del marqués de Villamarta, para Marcial Lalandia, Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

El lleno fué absoluto y la plaza se hallaba adornada profusamente.

Los toros de Villamarta resultaron mansos excepto el segundo.

Lalandia en su primero hizo una faena de maestro, dando naturales y pases de todas las marcas. Mató de media estocada entrando bien. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

En el quinto actuó bien. Barrera es ovacionado al lancear apretado al segundo. Con la muleta hace una faena dominadora, dando pases muy apretados y artísticos.

Coloca media delantera y descabelela a la primera. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

En su segundo toro, sexto de la tarde, fué también ovacionado matándolo de dos estocadas.

Bienvenida fué muy ovacionado con el capote y banderillas y aplaudido con el estoque.

Ortega que estuvo desafortunado en su primero cortó la oreja del octavo.

DETENCIONES POR LA POLICIA

La policía ha detenido a los hermanos Gabriel y Cipriano Eroles, supuestos autores de la agresión al individuo que fué recogido gravemente herido en la carretera de Chamartín, y que falleció después.

Los detenidos pertenecen a F. E. y negaron su participación en el hecho.

También han sido detenidos tres complicados en el asalto a una tienda de la costanilla de los Angeles.

DOS FUNCIONARIOS DE CORREOS EN LIBERTAD Y OTRO DETENIDO

El Juez que entiende en el asunto de la sustracción de valores ha libertado a los funcionarios postales señores Meseguer y Porras que al parecer son irresponsables de estas sustracciones.

En cambio el Juez ha ordenado la detención del oficial don Marcelino Hombradas, afecto a la Estafeta de Cambios por haber faltado en diversas ocasiones dinero de pliegos de valores.

A éste se le había expedientado por la misma causa unas veinte veces más. Pasó a la cárcel.

SE IMPLANTARÁ EN ESPAÑA EL SEGURO POR ENFERMEDAD

Ha salido para Dinamarca, Holanda e Inglaterra, una comisión técnica constituida por los doctores don Joaquín

Ruiz Heras, médico titular de Carabanchel; don Joaquín de Prada, inspector provincial de Sanidad de Salamanca, y don Alejo Díaz Jurado, titular de Tuy (Pontevedra), quienes llevan la misión de estudiar en los indicados países el seguro de socorro por enfermedad, que tanto interés despierta en todo el mundo y que se desea implantar en España con todos los adelantos y ventajas que aconseje la práctica de esas naciones, adaptando la organización con que allí cuentan a nuestras costumbres características.

Al regreso la comisión redactará un informe que darán a conocer a la asamblea magna de sanitarios que se celebrará en San Sebastián, a primeros de septiembre.

Desde Barcelona

«No hay variación, ni pactos, ni tratos», ha dicho el Sr. Companys hablando del pleito entre el Gobierno Central y la Generalidad

UNAS MANIFESTACIONES DEL SE. COMPANYS

El Presidente de la Generalidad recibió a los periodistas, manifestándoles que no tenía nada de particular que comunicarles.

Se le preguntó si podía decir algo de la consulta del Gobierno a la cual él había de contestar hoy, según dice la prensa de Madrid, contestando el señor Companys que no es cierta la noticia y que ello no era mas que una información fantástica.

—Y el Reglamento de la ley de Contratos de Cuiivo, se terminará pronto?

—Se está realizando, pero es un trabajo delicado y pesadísimo que exige su tiempo.

—¿Se acabará mañana?

—Probablemente, no.

—¿Ha dimitido su cargo de consejero el señor Lluhi, como insinúa la Prensa de Madrid?

—Ni ha dimitido, ni piensa dimitir, ni yo le dejaría dimitir.

Contestando a preguntas que se le hicieron relacionadas con algunos informes de Prensa que suponen se ha llegado a un acuerdo para solucionar el conflicto planteado entre la Generalidad y el Estado, dijo que todo estaba igual y que no había variación, ni pactos, ni tratos.

RUMORES QUE NO SE CONFIRMAN

Al recibir esta tarde a los periodistas, dijo el señor Dencás que afortunadamente no se habían confirmado los rumores que daban por segura para hoy la huelga de contra maestres.

EL DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIA

Para resolver varios asuntos particulares ha estado en nuestra ciudad unos días, el Director General de Industria, don José M. Vila Coro, que salió ayer en avión para Madrid.

LLLEGADA DE UNA ESCUADRILLA DE AVIONES

Esta tarde ha aterrizado en el Aeródromo del Prat, la escuadrilla de aviones del Aeródromo de Reajo (Logroño), la cual procedía de Valencia.

Componen la escuadrilla 25 aparatos, cuyo jefe es el capitán de aviación, don Roberto White, quien, a su llegada, ha efectuado su reglamentaria presentación a la autoridad militar.

Dos de los aparatos de la escuadrilla, a tuvieron que quedarse en Torreblanca, a causa de ligeras averías sufridas al despegar.

Del Extranjero

El rápido Madrid-Lisboa descarriló, resultando 14 heridos, algunos de gravedad

Se extiende el movimiento huelguístico en Cuba

La Vuelta Ciclista a Francia

El equipo español, en formidable actuación, pasa al segundo lugar de la clasificación por naciones

Digne. — La salida para la etapa de hoy ha sido dada esta mañana en Gap, a las 8'30. Los primeros kilómetros han sido cubiertos a tren muy lento, ya que ninguno de los ases quería tomar la iniciativa, debido a las dificultades que se avecinaban, pero en los primeros repechos el tren se ha acelerado y Speicher, Lapebie, Level y Ezquerria han provocado un fuerte estirón y el grupo ha ido fraccionándose.

De esta forma, los corredores han iniciado la primera cuesta del día que es la del De-Var, que eleva a los corredores a 2.115 metros de altitud.

Después de algunos kilómetros de cuesta, se ponen en acción los trepadores. El francés Vietto, que iba en cabeza, junto con el leader de la clasificación, Magne, ha dejado a éste para avanzar el desarrollo y ha ido tomando una

ligeras ventajas. Detrás de él venían Ezquerria, Vervaecke, seguidos de Maes, Molinar, Martano, Trueba, Cañardo, Gestri y otros.

En la cumbre de esta montaña que punteaba para el gran premio especial, el paso ha sido el siguiente: Vietto; Ezquerria a 1'25; Trueba a 2'9; Vervaecke, a 3'20; Martano, Magne, Morelli, Cañardo y Gestro a 4'20; Maes, a 4'30.

En el descenso hacia Barcelonnette, el francés Vietto ha ido aumentando su ventaja, mientras detrás de él se formaba un grupo integrado por nueve hombres, es decir, Molinar, Trueba, Ezquerria, Cañardo, Speicher, Vervaecke, Morelli, Martano, Magne. Estos seguían a 6'35 m. del francés; los demás corredores se hallaban muy retrasados. Montero se hallaba a 20 minutos del primero.

A continuación, y siempre sólo, Vietto ha escalado el segundo collado denominado Col d'Allos, de 2.250 m. de altura y también puntúa para el gran premio de la montaña.

Las posiciones han variado muy poco

y el paso por dicho collado ha sido el siguiente: Vietto; Trueba, a 6'12 m.; Molinar, a 7'; Ezquerria, a 7'20; Vervaecke, a 8'25; Martano, Morelli, Gestri, Cañardo, Maes, Magne, a 9'30.

Después de esta montaña, el francés tenía una bonificación total de 3'25 m.

El joven Vietto ha seguido su marcha triunfal también en el llano, mientras Trueba y Molinar, que se habían juntado, marchaban a la captura del fugitivo y el grupo compacto de los demás no ponía mucho empeño en interceptar la marcha victoriosa del francés. A pesar del gran esfuerzo de sus seguidores, Vietto ha logrado mantener hasta la meta, casi dos minutos y medio sobre Molinar y Trueba y seis minutos y medio sobre los demás.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente:

- Vietto, que cubre los 227 kilómetros en 8 h., 8 m. y 44 s.
- Molinar, 8 h., 11 m. y 7 s.
- Trueba, mismo tiempo.
- Speicher, 8 h., 15 m. y 12 s.
- Morelli.
- Martano.
- Cazzulani.
- Cañardo.
- Vervaecke.
- Magne.
- Ezquerria, todos el mismo tiempo.
- Erne, 8 h., 22 m. y 42 s.
- Buchi.
- Level.
- Geyer.
- Gestri, todos el mismo tiempo.
- Renaud, 8 h., 24 m. y 25 s.
- S. Maes.
- Salazard.
- Stettler.
- Pastorelli.

Después de esta etapa, que ha significado un nuevo triunfo para el ciclismo español, la clasificación general es la siguiente:

Corredores	h.	m.	s.
1 Magne	63	23	9
2 Martano	63	29	29
3 Morelli	63	53	34
4 Vervaecke	63	54	59
5 Vietto	64	4	9
6 Speicher	64	55	
7 Molinar	64	59	
8 Cañardo	64	2	37
9 Trueba	64	4	42
10 Geyer	64	7	24

España ha recuperado también dos puestos en la clasificación por naciones, ocupando ahora el segundo lugar, detrás de Francia.

NOTAS SUELTAS

PORTUGAL

Accidente ferroviario. — Varios heridos Lisboa. — El rápido de Madrid descarriló entre Castelovives y Marvas, a causa de la rotura de unos de los cojinetes.

Resultaron heridos dos italianos y dos portugueses y diez leves, entre los cuales figura Laura González, de Madrid.

CUBA

Se extiende el movimiento de huelga. — Precauciones de las autoridades

La Habana. — El movimiento huelguístico adquiere cada vez mayor importancia.

En la actualidad se calcula que están afectados por dicho movimiento unos 50.000 obreros.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones para evitar que se produzcan desórdenes.

Bombas lacrimógenas para disolver a los manifestantes

Habana. — Los presos que practicaban la huelga de hambre han abandonado su actitud ante la promesa de libertarlos.

La policía ha disuelto las manifestaciones obreras con bombas lacrimógenas, sin causar heridos.

Agresiones y víctimas

La Habana. — Con motivo de la huelga de tranvías, se han registrado numerosos choques y agresiones a los esquiros.

Un cobrador de un tranvía resultó muerto a consecuencia del tiroteo que se produjo, cuando los huelguistas intentaron incendiar el coche.

A pesar de estos incidentes, parece que el movimiento huelguístico ha fracasado.

ALEMANIA

Se dice que Hitler está enfermo de los nervios

Londres. — El "Daily Herald" publica una información según la cual en los círculos diplomáticos londinenses ha circulado insistentemente el rumor de que el Canciller señor Hitler sufre en la actualidad una grave enfermedad de los nervios, que le obligará a alejarse de los asuntos políticos durante un período de tiempo bastante considerable.

El "Tribunal del Pueblo"

Berlin. — A propuesta del ministro de Justicia del Reich, el canceller Hitler designará hoy el presidente del llamado "Tribunal del pueblo".

El "Tribunal del pueblo" se reunirá solemnemente el día 14 de julio y durante la reunión inaugural, el ministro de Justicia del Reich pronunciará un discurso.

Para fomentar el tráfico de viajeros

Berlin. — Para fomentar el tráfico de viajeros en Alemania, la Dirección de los Ferrocarriles alemanes ha decidido reducir la rebaja actual del 25 por 100 sobre el precio de los billetes al 60 por 100, para los extranjeros y alemanes residentes en el extranjero.

La rebaja será valedera para todas las líneas del Reich desde el 10 de julio hasta el 31 de octubre próximo, siendo obligatoria una estancia en Alemania mínima de siete días.

Los billetes del viaje para circular son valederos por dos meses: su venta se efectúa exclusivamente fuera de Alemania por mediación de las representaciones.

ESTADOS UNIDOS

Próximo vuelo alrededor del mundo

Chicago. — Cinco aviadoreos marcharán el domingo para realizar un vuelo amistoso alrededor del mundo: el viaje está financiado por negociantes americanos.

Visitarán Nueva York el domingo por la tarde, las islas Bermudas el lunes, las Azores el martes, París el miércoles, Moscú el jueves; después de pasar 15 días en Moscú seguirán el viaje para Braguzin y lago Baikal; más tarde irán a Roma y volverán a Chicago.

CALIFORNIA

La huelga en San Francisco

San Francisco. — Hoy se han declarado en huelga 3.700 acarreadores.

Las tiendas se aprovisionan de víveres: los muelles están vigiladísimos.

RUSIA

Hacia un pacto de Locarno para el Este

Moscú. — Se considera inminente, en los centros oficiales soviéticos, la conclusión de un pacto de Locarno para el Este, a consecuencia del viaje de Barthou a Londres, aunque la idea del pacto, y la energía necesaria para llevarla a cabo, se atribuyen principalmente a Litwinoff.

Se da por descontado que Francia y Rusia garantizarán semejante acuerdo, mientras que se dejará "la puerta abierta" para aquellos que hoy no quieren entrar.

El periódico "Izvestja" considera el discurso de Hess como una indicación de que Alemania decididamente quiere llegar a un acuerdo con las naciones extranjeras.

Sobre esta base, hay muchas esperanzas en Moscú de que Alemania llegará

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 13 (9'30)

EMISION DE 250 MILLONES

Al 4 y medio por ciento, en títulos de cuatro años. — La operación se efectuará el próximo día 25

Se confirma es cosa decidida las emisiones del Tesoro.

Se emitirán 250 millones al 4 y medio por ciento en títulos de cuatro años: la fecha se fijará en el 25 del corriente. Esta operación será preludio de otra de mayor importancia que se celebrará el otoño próximo.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Desmintiendo una información de "El Socialista"

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota extensísima en la que se demuestra es inexacta la información publicada en el diario "El Socialista", según la cual el soldado de infantería Emilio Montes murió en el Hospital Militar de Carabanchel debido a malos tratos.

—LOS PESCADEROS SIGUEN EN HUELGA

En San Sebastián. — Suspensión de las tareas de exportación y venta

San Sebastián. — Los pescaderos acordaron continuar la huelga hasta conseguir la aprobación y vigencia de las bases de trabajo.

Se han suspendido las tareas de venta y exportación de pescado.

UNOS CANONES DE 1610

El mar los ha depositado en la desembocadura del Guadalquivir

Sanlúcar de Barrameda. — En la desembocadura del Guadalquivir se han extraído dos grandes cañones de bronce que datan del año 1610: el mar los había depositado en el puerto.

EL SUCESO DE ALOZAINA

Entierro del abogado don Francisco Rodríguez

Málaga. — En el pueblo de Alozaina, se celebró el entierro del abogado don Francisco Rodríguez, muerto por el Secretario del Ayuntamiento.

Los heridos siguen en el mismo estado de gravedad.

VARIOS INTOXICADOS INGRESAN EN EL HOSPITAL

En Bilbao, y a consecuencia de beber leche en malas condiciones

Bilbao. — Ha ingresado en el Hospital, intoxicados a consecuencia de haber bebido leche en malas condiciones, una familia compuesta de siete personas; dos de ellas se hallan en grave estado.

a adherirse al pacto de Locarno para el Este.

INGLATERRA

John Simon informa al Gobierno

Londres. — En la reunión celebrada ayer por los ministros, Sir John Simon informó detalladamente acerca de las entrevistas que ha celebrado estos últimos días con los representantes franceses.

Después de escuchar el informe del ministro de Negocios Extranjeros, el Consejo aprobó la conformidad que el ministro inglés había dado sobre el proyecto francés de Pactos regionales.

HOLANDA

Luchas entre nacionalistas y comunistas

Amberes. — Numerosos grupos de individuos pertenecientes al partido nacionalista flamenco, que se dirigían a su domicilio social vestidos de uniforme, se encontraron anoche con un grupo de socialistas y comunistas.

Pronto se generalizó la batalla entre los dos bandos y cuatro nacionalistas resultaron heridos de gravedad.

Posteriormente a este choque, numerosos grupos de obreros se presentaron ante el local en que está establecido el domicilio social de los nacionalistas flamencos, apedreándolo.

Todos los cristales quedaron hechos añicos y el edificio sufrió algunos desperfectos.

AUSTRIA

Atentados terroristas

Viena. — Durante la pasada noche se han registrado numerosas explosiones de bombas y petardos, en distintos puntos de Austria.

Las explosiones han causado daños materiales de gran consideración, pero afortunadamente no hay que lamentar ninguna víctima.

Por otra parte, se sabe que la policía ha descubierto en Puch y Bruneau (Alta Austria) depósitos de municiones de origen alemán muy bien abastecidos incautándose también de numerosos folletos de propaganda hitleriana.

ITALIA

Nueva emisora en Bolonia

Roma. — El señor Mussolini ha decidido construir una estación radió emisora en Bolonia, que tendrá una potencia de 50 kilovatios.

Sera la estación más potente de Italia, solo superada por la de Roma y llevará el nombre de "Marconi" a quien han sido encargados los trabajos de construcción y montaje.

LA ASAMBLEA DE PADRES DE FAMILIA

Participan en ella 400 asambleístas — En la sesión de hoy hablará, entre otros, el representante de Baleares

Covadonga. — Esta mañana empieza la IV Asamblea General de la Confederación Católica de Padres de Familia. Las sesiones se celebrarán en el Salón de actos del Hotel Pelayo.

Participan en ella 400 asambleístas de todas las regiones de España, esperándose que el domingo llegarán numerosas caravanas de excursionistas.

A las diez, se verificará la presentación y revisión de poderes de los representantes de las Asociaciones, A las once y media, se constituirá dicha Asamblea, haciendo uso de la palabra el Ilmo. Sr. Presidente del Cabildo de Covadonga y los representantes de Andalucía, Asturias, Baleares, Cataluña, Galicia y Vascongadas, como también el Presidente de la Confederación, Conde de Trigona.

Del Extranjero

EN BELGICA SON PROHIBIDOS LOS UNIFORMES POLITICOS

La Cámara ha aprobado el proyecto Bruselas. — La Cámara belga ha aprobado un proyecto estableciendo sanciones para los que usen uniformes políticos.

El proyecto es semejante al que se aprobó en Holanda y en Suiza; también han sido prohibidos los brazaletes de significación política.

LA HUELGA DE DESCARGADORES DE CALIFORNIA

Están paralizadas las relaciones comerciales entre Seattle y la frontera mejicana. — Las pérdidas se elevan a 100.000 dólares — Ocho muertos

San Francisco, (California). — Hace ya nueve semanas que se hallan en huelga los descargadores del puerto de San Francisco de California, estando paralizadas las relaciones entre Seattle y la frontera de Méjico.

Las pérdidas ocasionadas por esta huelga se elevan a 100.000 dólares.

A consecuencia de los disturbios han resultado muertas ocho personas.

La causa del planteamiento de la huelga es la demanda de los jefes obreros para que ellos tengan el control del trabajo, cosa que rechazan enérgicamente los patronos.

Vuelve otra vez a desarrollarse la propaganda comunista.

Numerosos guardias vigilan los docks. Se pierden muchas mercancías.

Revista de Prensa

ANIVERSARIO DE MANJON

IDEAL

El día 10 del corriente mes hizo 11 años que falleció el

ilustre pedagogo. El diario católico de Granada le dedica este justo recuerdo:

Hoy hace once años que falleció en Granada una de las más atrayentes e ilustres figuras granadinas, si no de nacimiento en este caso, si de corazón y en la intensidad del amor que puso en su tierra adoptiva: don Andrés Manjón.

No es el momento de hacer una vez más la apología de aquel hombre admirable, cuya vida ha dejado una estela de fecunda luz en su camino. Tampoco la memoria de don Andrés necesita de apologías ni es la apología sistema de admiración que, a buen seguro, placiera a don Andrés si hoy viviese. Hombre de acción, de lucha, de positivas realidades, no realizó su obra con otros móviles que el de hacer el bien, para el que se sentía llamado por una voz suprema ineludible. Para él lo de menos era despertar admiraciones en los demás mortales. Más bien las desdenaba. Lo fundamental — lo es siempre para todos los espíritus fuertes y auténticamente superiores — era realizar aquella labor para la que se sabía llamado. Que se haga el bien, sin que se sepa de qué mano procede.

He aquí el sentido profundo de su modestia proverbial. Y he aquí otro ejemplo más — de entre los muchos ejemplos que a la posteridad legó — digno de ser imitado y seguido por los que de todo corazón le admiramos. Ejemplo cuya permanencia viva, no en el recuerdo, sino en la voluntad, es el tributo más caro, sin duda, a su espíritu que en estos momentos de la recordación podemos ofrendarle.

Porque don Andrés Manjón, aquel santo y sabio cuya figura venerable y austera aún parece que baja diariamente por las revueltas del estrecho camino del Sacro Monte, no sabía del regusto íntimo de la modestia que se sabe admirada, regusto en el que muchos hombres que se dicen modestos encuentran un motivo más para disfrazar su soberbia efectiva. Don Andrés era modesto por temperamento y por convicción. Por temperamento como todos los santos que buscan el ejemplo de la humildad en Quien, siéndolo todo, quiso, para emulación de quienes nada somos, mostrarse como pobre y desnudo. Por convicción, porque él sabía, como todos los hombres superiores, que lo único que importa es practicar el bien, sin saber quiénes son aquellos que han de recibirlo y sin que tenga valor alguno el nombre de la persona de quien se recibe. Vida luminosa, fecunda, bienhechora

fué la de don Andrés Manjón. Si no lo pregonasen así las sucesivas generaciones de niños, que, en Granada y fuera de Granada, deben a los esfuerzos de don Andrés y de sus beneméritos colaboradores las más altas calidades de sus espíritus, lo diría también la intuición genial con que se adelantó a nuestro tiempo en la contemplación de los males de la hora presente y en buscarlos el único remedio eficaz: el de la educación cristiana de los futuros ciudadanos, de quienes quiso hacer hombres útiles a su Patria y a la Sociedad.

Conocía muy a fondo Manjón la necesidad de forjar ciudadanos perfectos des de la misma escuela. El tenía una visión clara de la alta misión que, en punto a formar ciudadanos, corresponde a la escuela. Y huyó de los irracionales procedimientos docentes de su tiempo — y también del nuestro, por desgracia — que tendían exclusivamente a enseñar a los niños unas cuantas fórmulas de manera mecánica, para instituir establecimientos genuinamente educativos. Otro ejemplo vivo digno de ser considerado e imitado por los llamados a heredar los frutos de su obra. Porque hoy más que nunca se advierte el estrago de los males que él, ya en sus tiempos, preveía y a los que con tanto denuedo se lanzó a combatir. Frente a los estragos del materialismo, del laicismo y de la antipatria, que han comenzado a infiltrarse sinuosamente en la vida española y en la captación de las conciencias de las generaciones del mañana, no se puede oponer otro dique que el que Manjón nos señaló con su clarividencia extraordinaria: la escuela española y católica. No lo olvidemos, especialmente en este día en que el recuerdo de la muerte de don Andrés nos trae con más vigor que nunca la memoria de aquel viejecito venerable con quien España y el pueblo de Granada tantas deudas de gratitud tienen contraídas.

VIDA INTEGRAMENTE CATOLICA

EL MATI

No pueden ser más apropiadas a los tiempos modernos las conferencias del P. Laburu sobre este tema:

Ben poca eficacia atindran els nostres esforços perquè el poble torni al clos de l'Església catòlica si tots aquells qui ocupen una situació econòmica i social més vistent no comencen per donar l'exemple. Per això trobem que no poden ésser més apropiades a les necessitats del temps presents les conferències que — formant ja una llarga campanya — va donant l'eminent jesuïta P. Laburu, a diferents indrets, sobre la necessitat del viure integral catòlic. Ara últimament ha estat a Santander on la severa paraula de l'orador apostòlic s'ha fet

sentir amb aquella llibertat magnífica de l'home que, com a bon cristià, sap trepitjar, si cal, tota mena de respectes humans. Quantes consciències s'hauran sentit estremides en escoltar la veu acusadora del P. Laburu! Tant de bo que al nostre país hi hagués un bon estol d'homes de la seva preparació i del seu tremp. Possiblement ja no ens caldria gran cosa més, sota el punt de vista purament humà, per a operar en el nostre poble una transformació espiritual profunda.

Llegiem a l'Evangeli de dijumenge passat aquella sentència divina: "No tot aquell qui diu: Senyor, senyor, entrarà en el regne dels cels, sinó el que fa la voluntat del meu Pare celestial". I el mal de la nostra societat ve precisament de negligir la voluntat de Déu i guiarnos únicament per la nostra mal entesa conveniència. Davant el comportament d'aquells qui més obligats són a donar llum, no ens ha de sorprendre que el P. Laburu exclami: "Quin catòlic ha donat als seus obrers jornal diferent i superior al que els donen aquells que els tenen per a explotat-los? Molts em diuen que ells ja han estudiat les Encíclics dels Papes; però l'obrer segueix abandonat, i després volen utilitzar el catolicisme per a defensar el diner". És evident que, mentre perdurin aquests mals que amb santa indignació denuncia el P. Laburu, els agents revolucionaris trobaran el camp esplèndidament adobat perquè llurs propagandes lleuin abundós fruit, i l'Església continuaré essent abandonada y ádhuc odiada per bona part del poble. Té tota la raó aquell fervent apòstol en dir que, mentre el catolicisme no sigui viscut individualment, col·lectivament i socialment, no hi ha salvació possible. Però aquesta vida integralment catòlica no serà estesa per tota la societat si els de dalt no són els primers a lliurar-s'hi amb tota l'ànima. Damunt d'ells recau una gravíssima responsabilitat per totes les malvestats que ara ha de sofrir al nostre país el catolicisme.

LA LEY CONTRA EL PARO

El Sol

Un derroche imaginativo —

¿Cómo podrá el Gobierno emitir deuda consolidada al 5 por 100?

"El Sol" Combate la formación que crea la ley contra el paro y dice: No creemos que pueda hacerse un mayor derroche imaginativo para formar una junta con elementos inadecuados a la función que se trata de desempeñar; hasta tal punto que cualquiera se pregunta si el objetivo del organismo es efectuar un reparto benéfico o disponer la ejecución de unas obras públicas. Salvo la honrosa representación de un vocal entre quince, conferida al ministerio de Obras Públicas en la persona de un político que puede perfectamente no ser tampoco entendido en la materia. Y

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Sábado, 14

A las 10'15 noche

GRAN NOVILLADA NOCTURNA

6 novillos de Zaballos 6

por los diestros

Baltasar Tato

Julián Cepeda

Niño Valencia

Tres diestros de gran éxito

SEÑORAS Y NIÑOS

SOMBRA, 1'50.

SOL, 1 pta.

Servicio especial de tranvías para circunvalación

y los suburbios

lo más curioso del caso es que nadie se levantará en la Cámara a preguntar a qué parte de la sociología pertenece la técnica de las obras públicas en la cual han venido entendiendo hasta ahora en todos los países ingenieros y economistas y a veces también industriales y financieros. Con que se nombre ahora otra junta nacional para emprender obras públicas relacionadas con el fomento agrícola y otra para las obras que estimulen las actividades industriales, ya tendremos organizado un perfecto caos y colgados del alero ingentes millones del Tesoro público. La causa del absurdo está en la desarticulación en que se desenvuelve la política del ministerio de Trabajo, respecto de los servicios técnicos del Estado en materia económica y la sugestión que el título de la nueva ley ha ejercido sobre los diputados de la comisión parlamentaria para atribuirse-la al citado ministerio. Agrega que no comprende cómo podrá

el Gobierno emitir deuda consolidada a 5 por 100, cuando se está gestionando que la deuda pública futura sea al 4 por 100.

Paris en Palma

PARIS-BAR

Restaurant — Helados — Salón de Thé. Precios módicos — Cocina francesa. 38 - Av. Antonio Maura. Telef. 2622. Palma.

PRINCIPIOS Y BASES PARA LA REORGANIZACION DE LA ACCION CATOLICA

De venta: Librería "La Esperanza", Sindicato, 9

Subscripción de CORREO DE MALLORCA 75

DON BOSCO Y SU TIEMPO

SEGUNDA PARTE

Los años de Pio IX

POR HUGO WAST

C. de la Academia Española

"Sobrevendrá un violento huracán. La iniquidad ha terminado! El pecado tendrá fin, y antes que transcurran dos plenilunios del mes de las flores, el iris de paz aparecerá sobre la tierra.

"El gran ministro verá la esposa de su Rey vestida de fiesta. En todo el mundo aparecerá un sol tan luminoso como no se ha visto nunca, desde las llamas del Cenáculo hasta hoy, ni se verá hasta el último día."

En la vida de Don Bosco se advierte a cada paso una portentosa dualidad. Mientras su cuerpo anda entre realidades concretas su alma, como un pájaro escapado de la jaula, vive y se mueve en una atmósfera sobrenatural. Sus ojos ven cosas que nuestros ojos serían incapaces de ver.

Nos cuesta descubrir en él al taumaturgo, de cuyas manos brotan los milagros. Lo vemos de cerca y tan preocupado con las cuentas que tiene que pagar, la factura del panadero y del acañil, la invención de una lotería para obtener dinero, el ensanche de un taller, la compra de un terreno, que estos detallés prosaicos se interponen y nos ocultan y nos hacen olvidar al hombre que, como los antiguos profetas, penetra en el tabernáculo y habla con Dios.

Sus sueños innumerables, fueron muchas veces alegrías poéticas, para lección de sus alumnos; pero no hay duda que muchas veces él mismo les atribuyó el valor de profecías.

Y así fué este sueño que comunicó al Papa y que dos años después la "Civiltà Cattolica" lo comentaba sin saber de quien provenía,

En el tomo XI, serie octava, página 299 a 303, año 1872, se transcriben sus principales párrafos con esta advertencia:

"De una ciudad de la alta Italia fué comunicado a un personaje de Roma, el 17 de febrero de 1870. Ignoramos de quien proviene. Mas podemos certificar que lo hemos tenido en nuestras manos antes que París fuese bombardeado por los alemanes e incendiado por los comunistas. Y agregamos que nos maravilla el ver anunciada la caída de Roma cuando no se juzgaba ni próxima ni probable."

Mas la visión no se ha realizado totalmente. ¿Quién es el guerrero del Norte que invade el Sur, flameando un estandarte negro que delante de Roma se torna blanco? ¿Es, por ventura la Rusia bolchevique, con un nuevo Atila, que bajará desde su Norte glacial hasta los muros de roma? ¿Acaso otro Suvarov, cismático y semisalvaje, que planta sus tiendas en las llanuras de la Lombaría, para que los cardenales perseguidos por la Revolución puedan elegir tranquilamente el sucesor de Pio VI?"

Interrogado el mismo Don Bosco, respondía que tal vez nunca se verificarían aquellos sucesos, "con tal que nuevas iniquidades no colmaran la medida de Dios."

Dentro de cuarenta días, profetizaba Jonás por orden del Señor, "Ninive será destruida" mas no lo fué, porque desde el rey hasta el último habitante se cubrieron de ceniza e hicieron penitencia.

XIII

SERIAS DIFICULTADES CON SU ARZOBISPO

Hemos creído indispensable poner ante los ojos del lector el escenario en que se movía nuestro héroe.

Así se apreciarán las dificultades con que tropezaba su obra; su tenacidad, su dulzura y esa especie de sexto sentido, que le permitía hallar un sendero en la oscuridad y el tumulto de la lucha antirreligiosa.

Entretanto, ¿cuál fué la historia interna de la Congregación salesiana en esos días trágicos de la Iglesia? ¿Cuál la política de Don Bosco, frente a los

hombres poderosos, con quienes se veía obligado a alternar, abiertos enemigos del Papa, disimulados enemigos de Dios?

A decir verdad, por aquellos años del 67 al 73, las mayores dificultades no se las opusieron los enemigos de Dios, sino los amigos. Aquellos tenían harto que hacer en los campos de batalla y en las intrigas de los gabinetes, para perder tiempo en perseguir a un pobre sacerdote, que sólo quería ocuparse en educar a la juventud menesterosa.

"Mi política es la del padrenuestro — decía—. Yo estoy con el Papa como católico, y quiero estar con él hasta la muerte. Estoy con el Papa en cuestión de religión... En cuanto a política, yo no estoy con nadie..."

Estas palabras no tienen ahora el mismo sonido que entonces. En todos los ámbitos de Italia oíase rugir: "O Roma o muerte", y era poco menos que imposible para un sacerdote el evitar la ocasión de discutir la cuestión del poder temporal del Papa.

Obligado alguna vez Don Bosco a pronunciarse, respondió con sencillez: "Yo obedezco al Papa ciegamente. Si él dijera a los piemonteses: "¡Venid a Roma!", yo les diría: "¡Andad!". Si el Papa dice que la entrada de los piemonteses en Roma es un latrocinio, yo digo igual..."

Don Bosco, en interés de la concordia, renunciaba a tener una opinión personal en materia política. Lo cual no fué siempre del agrado de ciertos satólicos, que consideraban una defección el no adelantarse a las indicaciones de Roma, el no ser más papistas que el Papa.

Esta conducta suya ocasionóle dificultades en la aprobación de las reglas de su Congregación. Había puesto en ellas un artículo que rezaba así: "Todos los miembros de esta Sociedad se mantendrán rigurosamente extraños a todo lo que se relacione con la política.

La Sagrada Congregación que estudió las reglas, tachó el artículo. Tiempos después volvieron a ser presentadas para la aprobación de la Sociedad salesiana, y como Don Bosco insistiera en proscribir la política, los consultores volvieron a su rechazo. Por tercera vez, cuando se trató de la aprobación

definitiva de la Congregación, intentó Don Bosco hacer pasar el artículo otra vez y otra vez lo suprimieron con esta nota: "Es la tercera vez que se borra este artículo. Si bien en líneas generales odria admitirse, uede ocurrir, sin embargo, sobre todo en estos tiempos que se deba actuar en política por deber de conciencia, estando las cosas políticas a veces inseparablemente mezcladas con los intereses de la religión; por lo cual, no debe sancionarse su exclusión entre los católicos."

Así quedó el asunto, y así permaneció el episodio interesa para que se conozca el riguroso criterio de Don Bosco en esta materia. Sólo un caso extremo puede justificar, a su vez, el que los sacerdotes descendian a la arena de estas batallas. Por buena que sea la intención, es difícil que luego no se infiltre el amor propio: "Muchas veces arde el fuego, dice Kempis, mas no sube la llama sin humo". Y en otro lugar: "Muchos buscan su propio interés en las obras que hacen... Muchas veces parece caridad lo que es carnalidad".

Todoavía la Sociedad salesiana no constituía una Congregación aprobada por la Santa Sede. Había sido solamente "colaudada". Su existencia y espíritu habían merecido elogios. Pero diferíase para tiempos más oportunos la aprobación de sus reglas.

Por tanto, los clérigos y sacerdotes que enseñaban en el Oratorio y en sus escuelas y talleres, permanecían sujetos a los obispos de sus respectivas diócesis, especialmente al arzobispado de Turín, por ser de su jurisdicción eclesiástica la mayoría.

Un obispo tiene ante Dios el deber de promover el buen servicio del culto, el cuidado de las parroquias, la enseñanza del catecismo hasta en los últimos rincones de su diócesis. Y no dispone sino de los sacerdotes y de los clérigos que pertenecen a ella.

Es natural, es humano que un prelado celoso del bien de sus diocesanos, vea aprensión orientarse las vocaciones sacerdotales hacia las Ordenes religiosas que no dependen de él, sino de la Santa Sede.

Y en tiempos en que las vocaciones disminuyen, como son los modernos, es humano también; es, hasta cierto pun-

to, un deber del pastor cuidar que las pocas vocaciones que subsisten no sean desviadas de su campo, absorbidas por otras jurisdicciones, atraídas por una Congregación nueva, como era la de Don Bosco.

Grande es el bien que hacen las Congregaciones en una diócesis, pero no hacen independientemente del obispo el cual, entre tanto, puede estar lleno de necesidades, parroquias sin curas, seminaris sin maestros, niños sin catequistas.

Dicho sea esto en disculpa y también en elogio de los virtuosos prelados, que sin la sombra de un interés personal, y aun cumpliendo su estricto deber, fueron los mejores colaboradores del diablo en la lucha que Don Bosco tuvo que sostener para que no sucumbiera su modesto instituto.

Don Bosco tenía un sistema pedagógico original para formar a sus colaboradores.

—¿Cómo les enseña a enseñar? — preguntaban.

Y él, con su frescura habitual, respondía:

—Los echo al agua, y así aprenden a nadar.

Al arzobispo de Turín, monseñor Ruffini, no le pareció bien el sistema. ¿Qué han de enseñar esos pobres clérigos, que todavía tienen que aprender tantas cosas? Lo que ocurrirá es que descuidarán sus propias estudios de Teología, de Filosofía, de Letras, y llegarán al sacerdocio más crudos que los chicos.

Y de un plumazo ordenó que todos los colaboradores de Don Bosco que seguían la carrera eclesiástica, la siguieran en su seminario, y los que ya eran sacerdotes, fueran a perfeccionarse en el Convictorio. Fué para Don Bosco peor que un rayo en la torre de Moisés. Auxiliadora.

—¡Monseñor! ¿Qué voy a hacer ahora? Los clérigos al seminario... Los sacerdotes al Convictorio eclesiástico... Don Bosco solo en medio de millares de alumnos.

Don Bosco tenía lágrimas en la voz cuando esto decía. Pero el arzobispo se mantuvo en sus trece.

—Escúcheme, monseñor; escriba una

LA GRUTA — Palma

Siempre Novedades. — Recibidas nuevas creaciones en trajes baño, albornoces y pijamas.

LA GRUTA — Colón, 16 — Palma

La casa mejor surtida en corbatas de gran lujo, y monederos para Señora. — Trajes de baño, Jantzen.

Fajas de goma para baño

Precio 12 pesetas
Comodidad. Utilidad y Elegancia
Femenina
Inmenso surtido en
GORRAS, ZAPATILLAS, FLOTADORES, ANIMALES. PELOTAS
y todos los artículos para el Baño Playa



CASA CODINA, Unión, 8, Palma
(Junto al Paseo del Borne)

**Continúa la liquidación de artículos de temporada
PRECIOS BARATISIMOS**

LA SALDADORA
Brossa, 16

¡¡UN GRAN ACONTECIMIENTO!!!
este sábado próximo se abrirá la frutería única en su clase
«NATURA»
14 de Abril-56. El Terreno
precios como nunca los verá hagan compras para la semana

MAS FINA PORCELANA, EL CRISTAL MAS DELICADO,
EL MAS EXTENSO SURTIDO EN OBJETOS DE REGALO Y
LA MAYOR BAJA DE PRECIOS EN

Illa d'Or

Sindicato - 155

Instalaciones para riegos
MOTORES y Bombas centrifugas.

MOTORES DIESEL
«AGRICOLA»

MECANICA»
Anselmo Clavé 29-31
PALMA

VENDO PEUGEOT
de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

PERSIANAS ECONOMICAS
Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos sistemas adelantos.
JORGE MESTRE
Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 28

SOLARES C'AN BARO
Ventas al contado y a plazos desde 12 pesetas metro cuadrado situados en el Puente San Magin y Carretera Génova. Informes: Antonio Roca. C'an Baró.

Carnets de Chófer
Tramitación rápida.
Agencia OLIVER
S. Jaime 9, PALMA

MUEBLES
Comedores y dormitorios de varios estilos a precios de fábrica. — Talleres: Plaza de Toros Vieja, 7.

Mangueras
Tubos de goma
CASA CODINA
(Junto Borne)
PALMA

VINOS DE MESA OLIVER
Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Mérced, 8.
Servicio a domicilio.

PORTALS NOUS
es el sitio donde mejor puede Vd. pasar el Verano. Junto al Oratorio de Nuestra Señora de Portals se venden solares de frondosa pineda con vistas al mar.
Informes: M. Falconer — Sindicato, 191.
E. Vaquer — A. Rosselló, 75.
Palma de Mallorca.

El Dr. Aguiló de Son Servera
Desde el 3 de julio al 1 de Octubre sólo visitará en su despacho de Palma (calle Molineros, 7) los martes, jueves y sábados de 10 mañana a 2 tarde y los domingos de 9 a 11 mañana. Recados de urgencia. Garriga Son Borrás, Cruce del Camino de Pórtol a Santa María.

INGLES
Puede usted aprenderlo en su casa, en seis meses, sin estudiar gramáticas engorrosas.
Escriba: Miguel Aguiló, Calle Son Campos, 60; Palma.

De gusto el hacer la cocina.

Que le ayude de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace más gustosa y fácil. Usando estos bases para sopas o caldos, así como el car tomado solo, siempre sorprende el Caldo Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente las mejores materias primas han sido empleadas para la elaboración del Caldo Maggi.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

Detener la tos no es suficiente
¡¡ HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosoto soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

Haga sus compras en los comercios que anuncian en «Correo de Mallorca»

Centro de Anuncios de M. Serra Bennásar
Exclusiva en
CORREO DE MALLORCA y LA ULTIMA HORA
Plaza Santa Eulalia, 10, Palma
TELEFONO 2723

FLANES RQUISIMOS
y también deliciosos cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con **CREMADINA**. 30 ca. paquete (ración para 4 personas).
Pídelos en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C. E. F. A. Barcelona, Gaiques, 127.

CREMADINA

MOTORES DE ACEITES PESADOS
«RUSTON»
Tipos Industriales: Desde 3 hasta 1.000 H. P.
Tipos Marinos: Desde 7 H. P. Arranque en frío.

Instalaciones de riegos completas
Motores eléctricos
Bombas centrifugas y de pistón
Taller reparaciones eléctricas

J. SOLÁ BORDAS

Teléfono 1782. San Miguel 189. PALMA

GORRAS Y ZAPATILLAS Baño
Fajas baño 12 pesetas
Calzado Playa y Tennis
Sobaqueras de goma

CASA CODINA (Junto Borne) Palma

Otras informaciones

EN LA CAJA DE AHORROS

NOMBRAMIENTO DEL NUEVO PRESIDENTE

DON MIGUEL ROSSELLO Y ALEMANY

La Junta Protectora de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, en sesión celebrada, entre otros motivos, para la designación de las personas que habían de ocupar puestos en la Junta Protectora y en la Comisión, como consecuencia de las vacantes producidas por el fallecimiento del que fué su Presidente don Antonio Bosch (q. e. p. d.), nombró Presidente de dicha Asociación Benéfica a nuestro distinguido amigo el Decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta Ciudad, don Miguel Rosselló y Alemany.

El nombramiento ha causado inmejorable impresión, pues, además de ser conocidas las relevantes dotes del nuevo presidente, se recuerda aún la fructífera labor que, durante largos años y desde el mismo cargo, llevó a cabo su señor padre, (q. s. g. h.); es de esperar que el Sr. Rosselló y Alemany sea el continuador de la acertada gestión de sus antecesores.

Reciba el nuevo presidente nuestra felicitación.

Círculo de Obreros Católicos

Excursión a Puigpunyent, Galilea, Andraitx y Puerto

El Círculo de Obreros Católicos de Palma, organiza una excursión para el domingo día 29 del corriente, a Puigpunyent, Galilea, Capdellá, Andraitx y Puerto, la cual se celebrará en cómodos autocars.

Para los señores socios se ha señalado el precio de 6 ptas. por persona y para los no socios 7 ptas. Comida individual.

Siendo limitado el número de plazas disponibles se agradecerá, a los que piensen asistir, se sirvan inscribirse a la mayor brevedad posible, pasando por el local social (calle Sol núm. 20) todas las noches de 8 a 11, pues las listas de inscripción se cerrarán seguidamente se hayan cubierto las plazas disponibles.

Hombre muerto por un tren

Ayer, alrededor de las cuatro de la tarde, ocurrió en una línea férrea un sensible accidente que causó la muerte de un hombre.

Este, llamado Juan Simonet de sesenta y ocho años de edad, con domicilio en la calle de la Merced 36, se hallaba apacentando dos cabras cerca de "La Fertilizadora", a kilómetro y medio de la estación de los Ferrocarriles de Mallorca.

Regresaba a Palma, procedente de Inca un tren de mercancías, cuando, con el ruido de la locomotora, una de las cabras se espantó yendo a colocarse en la mitad de la vía.

El Simonet quiso separar el animal del peligro, y lo hizo con tan mala fortuna que la máquina del tren le alcanzó dándole una fuerte topetazo.

Fué éste de tal violencia que el vidrio del farol que llevaba la locomotora quedó roto.

Paró inmediatamente el convoy, y el maquinista y demás empleados del tren prestaron auxilio al desgraciado Simonet, avisando al médico señor Monjo, que casualmente se encontraba en Ca'n Capas, el cual acudió, pero cuanto hizo resultó inútil; era tan grave la lesión que había sufrido el herido que falleció.

El jefe de la estación de Palma avisó de lo ocurrido al Juzgado de guardia, el cual se personó en el lugar del suceso, ordenando, después de instruir las diligencias propias del caso, el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

CICLISMO

Nicolau, Pou y Xumet a Francia



Anteayer, miércoles, salieron para Barcelona de paso para Toulouse, los routiers mallorquines Nicolau, Pou y Xumet, en cuya ciudad francesa deben tomar parte en la gran prueba ciclista "Criterium du Midi", que tendrá lugar los días 14 y 15 del mes en curso.

Esta carrera ciclista, por carretera, se corre a una distancia de 500 kilómetros.

Deseamos que la suerte acompañe a los representantes del ciclismo mallorquín.

Nueva Junta Directiva del "Club Ciclista Lluchmayor"

En Junta general ordinaria, celebrada

el día 6 del corriente, fué designada por unanimidad la siguiente Junta Directiva:

Presidente: D. Juan Puigserver.
Vice-Presidente: D. Matías Garcías.
Secretario: D. Antonio Mulet.
Vice-Secretario: D. Gabriel Prohens.
Tesorero: D. Pablo Salvá.
Contador: D. Guillermo Llompard.
Vocales: don Antonio Salom, don Miguel Moger y don Ignacio Barceló.

Deseosa la nueva Junta de reanimar el ciclismo de Lluchmayor, que en otro tiempo estuvo a gran altura, tiene en proyecto la celebración de varias carreras en pista y en carretera, siendo la primera de aquéllas el próximo domingo, día 15, en el velódromo de Lluchmayor.

VIDA RELIGIOSA

Bendición de un cuadro

El domingo próximo pasado día 8, en la iglesia de la Soledad, fué solemnemente bendecido por el Cura-Párroco Rdo. don Jerónimo Petro, un hermoso cuadro de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que devota persona regala a dicha iglesia.

Fueron padrinos los encantadores niños María Inés Bordoy y Montaner y Antoñito Riera y Sureda; después de cantada una Salve, se repartieron estampas de la milagrosa imagen a todos los asistentes a la fiesta.

Fiesta en honor de San Buenaventura, en la iglesia de San Francisco

Hoy, día 13, por la noche, después de la novena se cantarán Completas.

Mañana, día 14, fiesta del Santo, a las diez y media habrá misa solemne con sermón por el Rdo. P. Fray Jaime Rosselló, T. O. R.

Por la noche, conclusión de la novena.

NOTAS DE SOCIEDAD

Natalicios

Se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño el hogar de don Antonio Ballester Vidal, empleado de la "Banca March".

Le felicitamos.

Con el nacimiento de un robusto niño se ha visto aumentado el hogar del Abogado don Martín Pou Rosselló.

Primeras Comuniones

Ayer, en el Oratorio del Colegio de Religiosas de Nuestra Señora de la Providencia, bellamente adornado e iluminado espléndidamente, recibieron por vez primera a Jesús Sacramentado las niñas Isabel y Catalina Catany y Martorell.

Celebró la misa dándole la Sagrada Comunión el Rdo. Sr. don Antonio Llabrés, Cura-Párroco de San Jaime, quien "intra-missam" pronunció sentida plática de circunstancias.

Durante la misa y comunión la Rda. Comunidad cantó escogidos motetes eucarísticos.

Reciban las nuevas comulgantes, sus padres don José y doña Margarita y familia nuestra sentidísima enhorabuena.

Restablecimiento

Después de varios días de guardar cama molestado por pertinaz dolencia, ayer pudo abandonarla, marchando al campo para acabar de restablecerse, nuestro distinguido amigo el diputado a Cortes don Bartolomé Fons Jofre de Villegas.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Petición de mano

En Barcelona, por don Rafael Llobet y señora y para su hijo el urólogo don José, ha sido pedida la mano de la señorita Susanne Pavillart, hija del acudado industrial don Enrique.

La boda se celebrará en breve.

Fallecimiento

Anteayer falleció, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, en el caserío de Sant Jordi, donde temporalmente se encontraba, la bondadosa señora doña Coloma Pons Cardell, Vda. de don Juan Vidal Vaquer, maestro nacional que fué de esta ciudad.

D. E. P.

La finada, por su carácter afable y bondadoso se conquistó la simpatía de cuantos la trataban, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A toda su familia, especialmente a sus hijos doña Maciana y don Antonio, maestros nacionales de Sant Jordi y Palma, respectivamente, don Juan, teniente de Infantería con destino en Tetuán, y doña Catalina, maestra de Primera Enseñanza, hijos políticos doña Anita Juan y don Pedro M. Ventayol, maestros nacionales y don Adrián M. Benito, propietario, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

De viaje

Para Barcelona salieron anoche en el "Ciudad de Barcelona" don José Colomar, don Joaquín Dualdez, don Luis Morell, don Roberto Giralt y Sra., don Francisco de Sotomayor, don Ernesto Beltrán, don Ignacio Ventosa, don Francisco de Urdaneta y don Ramón Sanz.

También salió para Barcelona el Ingeniero-Jefe de Obras Públicas, don Manuel García-Briz, Conde de Baynoa.

De Barcelona han llegado esta mañana en el "Ciudad de Palma" don Enrique Laranda y familia, don Pedro Román, don Bartolomé Planas, don Enrique Marians, don Raymond Santaser, don Carlos Ferrer y don Miguel Obrador.

En el mismo buque ha llegado el diputado a Cortes por Gerona, nuestro paisano don Juan Luis Estelrich.

Salida de un hidro de Mahón

Anoche se recibió, en la Delegación Marítima de esta ciudad, el siguiente telegrama del subdelegado marítimo de Mahón:

"A las 9 horas de hoy ha salido de este puerto "Dornier 8" habiendo dado cuenta a Ministro y a Inspector General Navegación.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador nos dijo que le había visitado el director de la Compañía de Tranvías Eléctricos, don Gabriel Esteve, con quien habló de asuntos del servicio, indicando el señor Esteve al señor Manent que muy en breve llegarán los nuevos coches adquiridos y que, luego, los domingos especialmente, será aumentado el servicio en los ramales que sea preciso a fin de descongestionar todo lo posible el pasaje que en los días festivos circula.

También comunicó al Gobernador el señor Esteve que de acuerdo con el Ingeniero Jefe de Obras del Puerto, el lunes empezarán los trabajos para el tendido de la línea en el puerto, a fin de que pueda inaugurarse en breve tan importante servicio.

RETIROS OBREROS

En las oficinas de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros" se ha recibido la orden de pago por los conceptos que se expresan a favor de los obreros inscritos en el Retiro Obrero Obligatorio, que a continuación se detallan:

Reparto recargo sobre las herencias: Don Arnaldo Casellas Gelabert, don Jerónimo Barceló Lull, don Crescencio Estarellas Bordoy, don Guillermo Grimalt Vidal, don Nicolás Homar Perelló, doña Coloma Bannasar Ferragut y don Miguel Bestard Gamundi.

Seguro de maternidad: Doña Catalina Pol Salom, doña Juana Nicolau Roca, doña Francisca Llinás Estarellas y doña Francisca Bibiloni Balaguer.

Dichos beneficiarios pueden presentarse para el cobro en las mentadas oficinas los días laborables de 9 a 13 y de 16 a 19 y los domingos de 10 a 12.

Concurso del Vestido

de Cinco Pesetas

El próximo domingo se celebrará en el Club España, la fiesta del Concurso del Vestido de Cinco pesetas con el siguiente programa:

A las 9'30 de la noche, Concierto mu-

sical por la Banda Republicana Provincial, dirigida por el Maestro Castellá, que ejecutará lo más selecto de su repertorio.

A las 11, entrega de premios a las señoras concursantes y acto seguido dará comienzo la gran verbena, amenizada por dos orquestinas.

Sólo se permitirá la entrada a los caballeros en la forma acostumbrada y a las señoras acompañadas de caballeros.

La Sociedad se reserva el derecho de admisión.

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Anoche salió para Mahón, la motonave correo "Ciudad de Ibiza".

También salió anoche el "Ciudad de Barcelona", para la Ciudad Condal.

Esta mañana ha salido, para Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcedia".

Procedente de Barcelona, ha llegado hoy, por la mañana la motonave correo "Ciudad de Palma".

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID

(12 de Julio de 1934)

Interior 4 %	70'80
Exterior 4 %	84'75
Amortizable 5 % 1920	95'75
" 4 %	82'50
" 5 % 1917	92'50
" 5 % 1926	100'60
" 5 % 1927 libre	100'75
" 5 % 1927 con imp.	91'70
" 3 % 1928	75'25
" 5 % 1929	100'75
" 4 % 1928	92'50
C " 4 1/2 % 1928	94'50
Bonos Oro A	233'50
Bonos Oro B	233'50
Tesoro 5 % em. Octubre	102'60
Tesoro 5'5 % em. Abril	102'60
Banco de España	565'00
Ced. Bco. Hip. de España 6 %	106'00
Ced. Bco. Hip. de España 5'5 %	101'60

BOLSA DE BARCELONA

(12 de Julio de 1934)

Explosivos	581'25
Telefónica preferente	105'00
Ford	742'50
Londres	37'00
París	48'40
Roma	62'90
Amsterdam	4'98
Bruselas	171'50
Berlín	2'85
Zurich	239'25
Nueva York	7'34

DE LAS ISLAS

DE IBIZA

La extracción de la sal en las Salinas y Formentera. — La cosecha se presenta regular.

A primeros del próximo mes de Agosto darán principio en las Salinas de Ibiza y Formentera los trabajos de cava y extracción de la sal.

La cosecha se presenta este año bastante regular.

Viaje de estudios de alumnos del Bachillerato

Han salido, para Barcelona, unos 16 alumnos, que, en el próximo pasado curso, terminaron el Bachillerato, al objeto de realizar un viaje de estudios, subvencionados por el Estado y la Diputación.

Les acompañan el Director del Instituto don Manuel Sorá y los profesores don Emilio Cifre, don Narciso Puget y don Ramón Medina.

Dichos alumnos permanecerán fuera de Ibiza doce días, visitando entre otras ciudades Madrid, Toledo y El Escorial.

El censo de las Salinas

En el caso de lograrse alguna cantidad del censo de las Salinas los Ayuntamientos foráneos reclamarán también su parte correspondiente fundándose según parece, en que la antigua Universidad de Ibiza comprendía a toda la isla.

C. Ibiza 12 de Julio.

Hallazgo de una arqueta con 360 cartas de Napoleón

Moscú. — Durante los trabajos de reforma que se llevan a cabo en el Kremlin se ha descubierto una arqueta con-

teniendo 360 cartas de Napoleón que se hallan fechadas en 1812.

La arqueta contenía además algunos planos estratégicos del Emperador y su correspondencia con el zar Alejandro I, de Rusia, con su hermano y con el rey Joaquín Murat.

Los trabajos de la Comisión francoespañola para determinar los límites de Ifni

Agadir (Marruecos). — La Comisión Mixta franco española continúa sus trabajos para determinar la frontera definitiva de la zona española de Ifni. Preside la Comisión un oficial colonial francés, el coronel Chardon.

La necesidad de determinar materialmente esta frontera se ha hecho patente durante los recientes ataques franceses contra los desidentes de Mauritania, en que los rebeldes se refugiaron en Ifni. Las tropas españolas, para arrojarlos de Ifni se extraviaron en la zona francesa, sin poder localizar la línea fronteriza.

El Tratado franco español de 1912 y todos los mapas que se tienen indican el río Bou Sedra como la frontera; pero las investigaciones practicadas por los oficiales españoles y franceses entre los naturales del país no han dado ningún resultado, y no se ha podido encontrar ni una sola persona que haya oído nunca el nombre de tal río. Por otra parte, existen dos ríos con nombres que no se parecen en nada a Bou Sedra. Los franceses proponen que el río más al Sur sea la frontera norte de Ifni, mientras que los españoles dicen que debe ser el río más al Norte. El territorio en cuestión es una tira arenosa entre cauces de ríos desecados, que escasamente tiene diez millas de ancho. Desde luego, ni en Madrid ni en París se tiene la impresión de que se tropiece con dificultades, y la cuestión se resolverá satisfactoriamente.

Sagrada Escritura

Antiguo y Nuevo Testamento

12 tomos en rústica a 1'25 pesetas

El Sant Evangelii

1 tomo el tela 2'00 pesetas

El Nuevo Testamento

1 tomo en tela 3'25 pesetas

De venta: Librería "La Esperanza"



Mi hijo se hallaba inapetente, anémico y con apariencias de raquitismo, pero hoy tengo el gozo de verlo sano, fuerte, alegre y retozón gracias al famoso Jarabe

HIPOFOSFITOS

SALUD

reconstituyente insuperable para conseguir que los niños se crien sanos, alegres y robustos y facilitar un crecimiento normal.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel

LAXANTE SALUD

Limpia hígado e intestino. No irrita, es eficaz y obra rápidamente. De venta en farmacias.

Sociedad Hípica de Mallorca

GRAN SEMANA HIPICA

Para los días 14, 15, 16, 17 y 18 de Julio de 1934

33.500 pesetas en premios

DIA 15 GRAN DIADA DEPORTIVA

Todos los días Grandes Carreras de Caballos e Interesantes Pruebas de Concurso Hípico

DETALLES POR PROGRAMAS